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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ: 
Ευχές των Πρυτανικών Αρχών του Πανεπιστημίου 
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Βραβείο «Γιώργος Γραμματικάκης» 2023

Πανεπιστήμιο Κρήτης και Επιμελητήριο Ηρακλείου
Νέο Μνημόνιο Συνεργασίας

Στο Πανεπιστήμιο Κρήτης το πρώτο Ευρωπαϊκό Κέντρο 
Αναφοράς για την ευζωία των υδρόβιων ζώων 

Σύνοδος Κοσμητόρων Σχολών Θετικών Επιστημών 
των Ελληνικών ΑΕΙ

Νέο Σύμφωνο Συνεργασίας με τον Οργανισμό «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού»

Το Πρώτο Χειμερινό Σχολείο του INGENIUM στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης

Τα Κέντρα Παραγωγής Περιεχομένου του 
Πανεπιστημίου Κρήτης σε δράσεις εξωστρέφειας  

Η Xiaofang Lei Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Κρήτης

Εκδηλώσεις Erasmus Days 2023

«Young Plato» 

Ακαδημία ή Βιομηχανία; Εργαστήριο Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού υποψηφίων Διδακτόρων
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more info

Διεύθυνση:
Γιώργος Κοσιώρης

Υπεύθυνη Έκδοσης:
Γιώτα Διαμάντη

Συντακτική Ομάδα:
Γιώργος Κοσιώρης
Γιώτα Διαμάντη
Αντωνία Κωνσταντέλη
Μανώλης Νικολακάκης 
Ελένη Αποστολάκη

Γλωσσική επιμέλεια:
Αντωνία Κωνσταντέλη

Γραφιστική επιμέλεια - εικονογράφηση:
Άννα Αρκουλάκη

Η περιοδική έκδοση του Πανεπιστημίου 
Κρήτης αναρτάται στην ιστοσελίδα του 
Ιδρύματος αλλά και στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης.

Επικοινωνία: 
2810 393229

@

Εντόπισε τους παρακάτω επίσημους 
λογαριασμούς του Πανεπιστημίου 

Κρήτης και ακολούθησε τις σελίδες:

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης
Πανεπιστημίου Κρήτης 

Social Media 

https://www.uoc.gr/announce/e-NewsletterOctober.html
mailto:newsletter%40uoc.gr%0D?subject=
https://www.facebook.com/UniversityOfCrete
https://twitter.com/uoc_gr?lang=el
https://gr.linkedin.com/company/%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B9%CE%BF-%CE%BA%CF%81%CE%AE%CF%84%CE%B7%CF%82---university-of-crete
https://www.instagram.com/uocrete/
https://www.youtube.com/channel/UC5KEcRO0IuPeqclXYZYCnCg
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Ευχές από το NEWSUOC
e-NewsLetter

Με τον ερχομό των Χριστουγέννων ας ζεστάνουμε τις καρδιές μας 
ανταλλάσσοντας ευχές για υγεία, αγάπη, χαρά και 

δημιουργικότητα.

Καλές Γιορτές!

(Η συντακτική ομάδα)

Ευχές των Πρυτανικών Αρχών
του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
θεσμοθέτησε το ετήσιο Βραβείο «Γιώργος 

Γραμματικάκης» στη μνήμη του Γιώργου Γραμματικάκη 
(1939-2023), Ομότιμου Καθηγητή του Τμήματος και 
πρώην Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης.   

Η αγάπη του Γιώργου Γραμματικάκη για την αστρονομία 
και το έργο του για την εκλαΐκευση της επιστήμης, 
ειδικά μέσα από τα βιβλία του, είναι γνωστά στο 
πανελλήνιο. Το Τμήμα Φυσικής, με σύμφωνη γνώμη 
της οικογένειας Γραμματικάκη, αποφάσισε τη 
θέσπιση αυτού του τακτικού ετήσιου βραβείου, ώστε 
να διατηρηθεί ζωντανή η μνήμη και η προσφορά του 
Γιώργου Γραμματικάκη στις επόμενες γενιές φοιτητών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Το βραβείο θα απονέμεται στην καλύτερη φοιτήτρια/
στον καλύτερο φοιτητή του Τμήματος Φυσικής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, σύμφωνα με τις ακαδημαϊκές 
και ερευνητικές επιδόσεις  ειδικά σε θέματα 
αστρονομίας, μετά την ολοκλήρωση του 2ου ή 
3ου έτους σπουδών. Το βραβείο συνοδεύεται από 
χρηματικό έπαθλο 1000 ευρώ και απονέμεται κατά τη 
διάρκεια της ορκωμοσίας εντός του μηνός Νοεμβρίου 
κάθε έτους.  

Για το έτος 2023 το 
πρώτο βραβείο «Γιώργος 
Γραμματικάκης» 
απονεμήθηκε στην  κα 
Μυρτώ Φαλαλάκη, φοιτήτρια 
3ου έτους του Τμήματος 
Φυσικής, η οποία έχει μέσο όρο 
βαθμολογίας 9.63 και εργάζεται ήδη 
ερευνητικά πάνω σε θέματα κοσμολογίας καθώς  και 
με τη μελέτη του μαγνητικού πεδίου του Γαλαξία μας, 
χρησιμοποιώντας δεδομένα από το Αστεροσκοπείο 
Σκίνακα.   

Η απονομή του βραβείου «Γιώργος 
Γραμματικάκης» 2023 έγινε από τον Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγητή Γεώργιο Μ. 
Κοντάκη, κατά τη διάρκεια της τελετής ορκωμοσίας 
των πτυχιούχων του Τμήματος Φυσικής, την Τετάρτη 
22 Νοεμβρίου 2023, στο Αμφιθέατρο «Ν. Πετρίδης». 
Ο Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικής καθηγητής 
Ανδρέας Ζέζας αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του 
Γιώργου Γραμματικάκη και την προσφορά του τόσο στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης όσο και στη χώρα μας. 

Βραβείο «Γιώργος Γραμματικάκης» 2023  

Στιγμιότυπο από την τελετή απονομής. Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης απονέμει το βραβείο "Γιώργος Γραμματικάκης" στη φοιτήτρια του 
Τμήματος Φυσικής κα Μυρτώ Φαλαλάκη
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Την Τρίτη 5 Δεκεμβρίου 2023, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και το Επιμελητήριο Ηρακλείου 

προχωρούν σε ένα νέο Μνημόνιο Συνεργασίας.

Το Μνημόνιο υπογράφουν ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος 
Μ. Κοντάκης και ο Πρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Ηρακλείου 
κ. Μανώλης Αλιφιεράκης παρουσία του 
Αντιπρύτανη Έρευνας και Ανάπτυξης 
Καθηγητή Μιχαήλ Παυλίδη, του Αντιπρύτανη 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης, 
Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας Καθηγητή 
Γεωργίου Κοσιώρη, της Προϊσταμένης της 
Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικών & Οικονομικών 
Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Κρήτης κας 
Ευδοξίας Καψαλάκη και του Μέλους του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου 
Ηρακλείου H2B HUB κ. Γεωργίου Καρουζάκη.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Πανεπιστημίου 
Κρήτης και Επιμελητηρίου Ηρακλείου 
επισφραγίζει την ήδη μακροχρόνια και 
πολυεπίπεδη συνεργασία των δύο φορέων και 
στοχεύει αφενός στην ενίσχυση και ανάπτυξη 
της νεοφυούς επιχειρηματικότητας και της 
καινοτομίας και αφετέρου στην κατάρτιση και 
ανταλλαγή εμπειριών σε θέματα μεταφοράς 
τεχνολογίας.

Πανεπιστήμιο Κρήτης και Επιμελητήριο Ηρακλείου
Νέο Μνημόνιο Συνεργασίας

Οι δράσεις που θα αναπτυχθούν αφορούν

 ◎ την αξιοποίηση των γνώσεων της ερευνητικής κοινότητας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και του επιχειρηματικού 
κόσμου για την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων 
υψηλής προστιθέμενης αξίας.

 ◎ την καλλιέργεια και προώθηση δράσεων 
μεταφοράς τεχνολογίας, καινοτομίας και νεοφυούς 
επιχειρηματικότητας.

 ◎ την υλοποίηση εθνικών και διεθνών ερευνητικών 
/ αναπτυξιακών έργων και προγραμμάτων κοινού 
ενδιαφέροντος για ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και 
υπηρεσιών.

 ◎ την επιχειρηματική κατάρτιση και εκπαίδευση των νέων.

 ◎ την περισσότερο άμεση διασύνδεση των φοιτητών με τις 
επιχειρήσεις για την πρακτική άσκηση.

 ◎ τη διενέργεια εκπαιδευτικών και επιμορφωτικών 
προγραμμάτων προς τις επιχειρήσεις για τη διαρκή 
βελτίωσή τους.

 ◎ την ενίσχυση της εξωστρέφειας και διάχυση της 
επιστημονικής γνώσης, της τεχνογνωσίας, της 
τεχνολογίας, της καινοτομίας και των αποτελεσμάτων 
που παράγονται εντός του Πανεπιστημίου Κρήτης προς 
όφελος της οικονομίας και της κοινωνίας.
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Το εν λόγω κέντρο, που αποτελεί ένα από τα τέσσερα 
αντίστοιχα Κέντρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης  και το πρώτο 

εξειδικευμένο για θέματα υδρόβιων ζώων, θα εδρεύει στην 
Κρήτη και θα λειτουργεί με τη μορφή της κοινοπραξίας. 
Συντονιστής της κοινοπραξίας είναι το Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
με επιστημονικά υπεύθυνο τον Αντιπρύτανη Έρευνας και 
Ανάπτυξης Καθηγητή Μιχάλη Παυλίδη. Στην κοινοπραξία 
συμμετέχουν το Κέντρο Βιολογίας της Τσέχικης Ακαδημίας 
και το Αυτόνομο Πανεπιστήμιο της Βαρκελώνης. 

Η δημιουργία του Κέντρου Αναφοράς στην Ελλάδα, και ειδικά 
στην Κρήτη, έχει πολλαπλά οφέλη για τις αρμόδιες εθνικές 
αρχές, τους παραγωγούς ιχθυοκαλλιέργειας, την ερευνητική 
κοινότητα και την τοπική κοινωνία. Θα δοθεί επιστημονική 
και τεχνική εμπειρογνωμοσύνη για την ανάπτυξη και την 
εφαρμογή δεικτών καλής μεταχείρισης και παρακολούθησης 
της ευζωίας των υδρόβιων οργανισμών, θα διεξαχθούν 
επιστημονικές και τεχνικές μελέτες, θα καταρτιστεί και θα 
εκπαιδευτεί το προσωπικό των εμπλεκομένων φορέων σε 
θέματα σχετικά με την ευζωία και ταυτόχρονα θα διαδοθούν 
τα αποτελέσματα της έρευνας και οι τεχνικές καινοτομίες. 

«Η λειτουργία του Κέντρου προσδίδει διεθνή αναγνώριση 
και ενισχύει ακόμα περισσότερο τη φήμη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, προωθώντας τη συνεργασία με άλλα ακαδημαϊκά 
ιδρύματα. Επίσης, σε ακαδημαϊκό επίπεδο, ενισχύει το κύρος 
του ιδρύματος, προάγοντας την επιστημονική έρευνα σχετικά 
με την ευζωία των υδρόβιων ζώων, αλλά και την προστασία 
του περιβάλλοντος και τη βελτίωση της διαχείρισης των 
υδάτων, συντελώντας στη διατήρηση της βιοποικιλότητας», 
τονίζει ο Καθηγητής Μιχάλης Παυλίδης. 

Για την επιτυχία αυτή συνέβαλαν τα στελέχη Μονάδας 
Υποστήριξης Έρευνας που συμμετείχαν ενεργά στην 
προετοιμασία της κοινής πρότασης μαζί με τις ερευνητικές 
ομάδες των συνεργαζόμενων φορέων και η άψογη 
συνεργασία με τα στελέχη της Διεύθυνσης Προστασίας 
των Ζώων, Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εφαρμογών του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, που αποτελεί την Αρμόδια 
Εθνική Αρχή.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης επιλέχθηκε, κατόπιν 
ανταγωνιστικής αξιολόγησης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων, για να συντονίσει 
άμεσα τις διαδικασίες ίδρυσης του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Αναφοράς για την ευζωία των υδρόβιων ζώων. 

Στο Πανεπιστήμιο Κρήτης το πρώτο 
Ευρωπαϊκό Κέντρο Αναφοράς  
για την ευζωία των υδρόβιων ζώων
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Το Σάββατο 4 Νοεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε 
στην αίθουσα της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου 

Κρήτης, στο Ηράκλειο, η Σύνοδος Κοσμητόρων Σχολών 
Θετικών Επιστημών των Ελληνικών ΑΕΙ, στην οποία 
παρέστησαν οι ακόλουθοι Κοσμήτορες:

• Στρατάκης Εμμανουήλ, Κοσμήτορας της Σχολής 
Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης

• Ιωάννης Εμμανουήλ, Κοσμήτορας της Σχολής 
Θετικών Επιστημών του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών

• Χαρά Χαραλάμπους, Κοσμήτορας της Σχολής 
Θετικών Επιστημών του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

• Κουρκουλής Σταύρος, Κοσμήτορας της Σχολής 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών 
Επιστημών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου

• Παπαθεοδώρου Γεώργιος, Κοσμήτορας της Σχολής 
Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πατρών

• Φλούδας Γεώργιος, Κοσμήτορας της Σχολής 
Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

• Πλαγιανάκος Βασίλειος, Κοσμήτορας της Σχολής 
Θετικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης χαιρέτησε την έναρξη των 
εργασιών της Συνόδου. Παρέστησαν στο ξεκίνημα της 
Συνόδου οι Πρόεδροι των Τμημάτων της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, κάνοντας μια σύντομη παρουσίαση των 
Τμημάτων τους, καθώς και ο καθηγητής του Τμήματος 
Χημείας κ. Νικόλαος Χανιωτάκης ως υπεύθυνος 
του Προγράμματος Παιδαγωγικής και Διδακτικής 
Επάρκειας (ΠΠΔΕ) της ΣΘΕΤΕ, καθότι το πρώτο θέμα 
της Συνόδου αφορούσε το νομικό πλαίσιο εφαρμογής 
των ΠΠΔΕ στα ΑΕΙ.

Το πρόγραμμα εργασιών της Συνόδου περιλάμβανε την 
παρακάτω θεματολογία:

1) To άρθρο 99 του νέου νόμου πλαισίου (για τα ΠΠΔΕ)

2) Τον ρόλο και τις αρμοδιότητες των Κοσμητόρων στη 
βάση του νέου νόμου πλαισίου

3) Τους συντελεστές βαρύτητας μαθημάτων εισαγωγής 
σε ομοειδή Τμήματα Σχολών Θετικών Επιστημών

4) Το πρόβλημα στον αριθμό νεοεισαχθέντων φοιτητών 
σε Τμήματα Σχολών Θετικών Επιστημών από την 
επίπτωση της ελάχιστης βάσης εισαγωγής

5) Τη θέση των Θετικών Επιστημών στον ακαδημαϊκό 
χάρτη της χώρας.

Σύνοδος Κοσμητόρων
Σχολών Θετικών Επιστημών των Ελληνικών ΑΕΙ

Στιγμιότυπο από τη Σύνοδο Κοσμητόρων Σχολών Θετικών Επιστημών των Ελληνικών ΑΕΙ
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης και ειδικότερα 
το Εργαστήριο Προηγμένων 

Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Διά 
Βίου & Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση 

(Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α), του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης υπέγραψε σύμφωνο 

συνεργασίας με τον οργανισμό «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού» εγκαινιάζοντας δέσμη εκπαιδευτικών και 
παιδαγωγικών δράσεων.

Η τελετή υπογραφής πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 
23 Νοεμβρίου 2023 παρουσία του Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Kαθηγητή Γεωργίου Μ. 
Κοντάκη, του Προέδρου του οργανισμού «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού» κ. Κωνσταντίνου Γιαννόπουλου, των 
Αντιπρυτάνεων Καθηγητών Γεωργίου Κοσιώρη, 
Δημήτρη Μυλωνάκη, Κωνσταντίνου Σπανουδάκη, του 
Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Αγωγής Καθηγητή 
Γιάννη Σπαντιδάκη, του Προέδρου του Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης Καθηγητή Δημήτρη Σταύρου 
και του Διευθυντή του Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α. Καθηγητή Παναγιώτη 
Αναστασιάδη.

Την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου ακολούθησαν 
συναντήσεις συνεργασίας του προέδρου του Οργανισμού 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» και του Διευθυντή του 
Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α. με την Αντιπεριφερειάρχη Ρεθύμνου κα Μαίρη 
Λιονή, τον Δήμαρχο Ρεθύμνου κ. Γιώργη Μαρινάκη, 
τον Διευθυντή πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Ρεθύμνου 
κ. Λάμπρο Καρβούνη, τον Διευθυντή δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης Ρεθύμνου κ. Μανούσο Μαραγκάκη, 
τον Πρόεδρο του Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρία κ. 
Δημήτριο Τσαχάκη, τον υπεύθυνο Αθλητισμού του 
Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Νίκο Προβιά, τον Διευθυντή 
του Δημοτικού Ωδείου Ρεθύμνου κ. Αντώνη Μαυράκη. 
Επιπρόσθετα, οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί του 5ου 
Δημοτικού Σχολείο Ρεθύμνου υποδέχτηκαν στο σχολείο 
τους τον πρόεδρο του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του 
Παιδιού» και Καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης 
σε μια συγκινητική εκδήλωση γεμάτη καινοτόμες 
δραστηριότητες.

To Σύμφωνο Συνεργασίας περιλαμβάνει μεταξύ άλλων 
τις ακόλουθες δράσεις:

- Το κινητό εργαστήριο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» του Οργανισμού «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού» θα ξεκινήσει τη διαδρομή του 
σε όλη την Ελλάδα με εκπαιδευτικές και παιδαγωγικές 
δράσεις που τελούν υπό τον παιδαγωγικό σχεδιασμό του 

Πανεπιστημίου Κρήτης και ειδικότερα του Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α. 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης.

Η δράση αυτή, που θα διαρκέσει από τον Ιανουάριο 
2024 μέχρι και τον Ιούνιο του ίδιου χρόνου, θα φέρει τον 
«ΟΔΥΣΣΕΑ» στις Κυκλάδες τον Ιανουάριο, στην Αττική 
και την Πελοπόννησο τον Φεβρουάριο, στα νησιά του 
Ιονίου και την Εύβοια τον Μάρτιο, στη Μακεδονία και τη 
Θράκη τον Απρίλιο και στη Θεσσαλία και την Κρήτη τον 
Μάιο και Ιούνιο.

- Το Πανεπιστήμιο Κρήτης με το Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α., σε συνεργασία 
με «Το Χαμόγελο του Παιδιού», θα διοργανώσουν το 
5ο Διεθνές Συνέδριο με τίτλο "eLearning - eCreativ-
ity 2024: Human Centered Artificial Intelligence in 
Education: eLearning - eSafety -eCreativity 2024", 
στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, στις 24-26 Μαΐου 
2024.

- Ο οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης με το Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α. θα 
διοργανώσουν τη «Γιορτή για το Παιδί», στον Δημοτικό 
Κήπο Ρεθύμνου, τον Σεπτέμβριο 2024. Η δράση είναι 
μια ανοιχτή πολυμορφική εκδήλωση, στο πλαίσιο της 
οποίας τα παιδιά με τις οικογένειές τους θα έχουν τη 
δυνατότητα να ψυχαγωγηθούν, να διασκεδάσουν και 
να αλληλεπιδράσουν με καινοτομικά προγράμματα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.

Νέο Σύμφωνο Συνεργασίας με τον Οργανισμό
« Το Χαμόγελο του Παιδιού»

Από αριστερά ο Προέδρος του οργανισμού «Το Χαμόγελο του 
Παιδιού» κ. Κωνσταντίνος Γιαννόπουλος και ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης



Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, μέλος του INGENIUM 
European University, διοργανώνει το πρώτο 

Χειμερινό Σχολείο του INGENIUM τον Φεβρουάριο 
(5-9/2024) στο Ρέθυμνο. Μεταπτυχιακοί φοιτητές, 
υποψήφιοι διδάκτορες και ερευνητές από τα 10 
πανεπιστήμια της κοινοπραξίας θα συμμετέχουν 
σε ένα διεπιστημονικό χειμερινό σχολείο με θέμα: 
“The Carob Challenge: A paradigm of Sustainable 
Development and Innovation”. Οι 80 συμμετέχοντες 
μαζί με τους μέντορες τους θα προσεγγίσουν ολιστικά 
το μοναδικό μεσογειακό προϊόν του χαρουπιού και θα 
γνωρίσουν τις διατροφικές του αξίες, τη βιοχημική 
του δομή, τις βιο-δραστικές του ιδιότητες αλλά και 
την αλυσίδα αξίας του και την κοινωνική βιωσιμότητά 

του. Οι φοιτητές χωρισμένοι σε 
ομάδες θα παρουσιάσουν 
την τελευταία ημέρα ένα 
καινοτόμο project πάνω 
στο χαρούπι μέσα από την 
οπτική της καινοτομίας και 
της επιχειρηματικότητας.

 Το Χειμερινό Σχολείο του 
INGENIUM διοργανώνεται στο 
πλαίσιο των 10 days of INGENIUM, 
έναν θεσμό που σκοπό έχει να προάγει 
την επικοινωνία των 10 πανεπιστημίων, την κινητικότητα 
των φοιτητών και του προσωπικού του και την ανάπτυξη 
νέων συνεργασιών. Οι εκδηλώσεις αυτές γίνονται δύο 
φορές τον χρόνο σε δυο διαφορετικές ευρωπαϊκές 
πόλεις και προωθούν τις δράσεις του INGENIUM και 
την ενημέρωση των φοιτητών για τις νέες δυνατότητες 
και ευκαιρίες που προσφέρει η πρωτοβουλία των 
ευρωπαϊκών πανεπιστημίων. Το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
θα φιλοξενήσει το Χειμερινό Σχολείο για μεταπτυχιακούς 
φοιτητές, υποψήφιους διδάκτορες και ερευνητές και 
το Munster Technological University της Ιρλανδίας 
το Χειμερινό Σχολείο για την επιχειρηματικότητα που 
απευθύνεται σε προπτυχιακούς φοιτητές.

Στο Χειμερινό σχολείο του INGENIUM, που θα 
διεξαχθεί το διάστημα από 5-9 Φεβρουαρίου 2024 
στο Ρέθυμνο, θα πραγματοποιηθούν παράλληλα τα 
Staff Academy workshops. Σε αυτά τα workshops 
παρουσιάζονται καλές πρακτικές στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση από όλα τα πανεπιστήμια και προωθείται η 
υιοθέτηση νέων καινοτόμων παιδαγωγικών μεθόδων. 
Επιπρόσθετα, προσφέρεται στους φοιτητές η ευκαιρία 
να παρακολουθήσουν σεμινάρια που θα ενισχύσουν 
δεξιότητες για τη συγγραφή προτάσεων, την αναζήτηση 
χρηματοδότησης αλλά και την αποτελεσματική 
εκμετάλλευση των αποτελεσμάτων της έρευνάς τους.

Το Πρώτο Χειμερινό Σχολείο του INGENIUM 
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

9
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Tα Κέντρα Παραγωγής Περιεχομένου (Κ.Π.Π.) που 
λειτουργούν στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών 

και στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου αξιοποιήθηκαν 
για την παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού για την 
προβολή Ξενόγλωσσων Προγραμμάτων Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η παραγωγή του οπτικοακουστικού υλικού έγινε με 
τη συνεργασία των Διευθυντών των Προγραμμάτων 
Σπουδών και των στελεχών του Τμήματος 
Τεχνολογιών Εκπαίδευσης του ΚΥΥΤΠΕ, με την 
αξιοποίηση του συνόλου του εξοπλισμού που είναι 
εγκατεστημένος στο στούντιο παραγωγής, στον χώρο 
ελέγχου και στον χώρο επεξεργασίας βίντεο και ήχου 
των Κέντρων Παραγωγής Περιεχομένου. 

Παρήχθησαν βίντεο για δέκα (10) ξενόγλωσσα 
μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών και ένα (1) 
ξενόγλωσσο προπτυχιακό πρόγραμμα. 

Η παραγωγή περιλάμβανε: 

• τον σχεδιασμό της δομής και του σεναρίου, 
κατόπιν συζητήσεων με τους υπεύθυνους των 
ξενόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών 

• τη βιντεοσκόπηση και την ηχογράφηση 

• την επεξεργασία του υλικού, λαμβάνοντας υπόψη 
σχόλια και παρατηρήσεις από τους υπεύθυνους 
των προγραμμάτων 

• και την τελική έκδοση των βίντεο. 

Στο πλαίσιο της Πράξης «Υποστήριξη δράσεων 
Διεθνοποίησης του Πανεπιστημίου Κρήτης» 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου 
Μάθηση 2014-2020» και για την ενίσχυση των 
δράσεων που στοχεύουν στην εξωστρέφεια του 
Ιδρύματος, το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε 
σε διαδικτυακή εκδήλωση-Virtual Fair, που 
διοργανώθηκε από το “Study in Greece” στις 9 
& 10 Μαΐου 2023. Στη διάρκεια της εκδήλωσης 
προβλήθηκαν τόσο τα Ξενόγλωσσα Μεταπτυχιακά 
Προγράμματα Σπουδών όσο και το Ξενόγλωσσο 
Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών Ιατρικής. 

Τα τελικά βίντεο προβολής των προγραμμάτων έχουν 
αναρτηθεί και διατίθενται στην κεντρική πλατφόρμα 
υπηρεσιών βίντεο του Πανεπιστημίου Κρήτης https://
video.ict.uoc.gr. 

Τα Κέντρα Παραγωγής Περιεχομένου είναι 
διαθέσιμα για αξιοποίηση και χρήση από τα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας του Ιδρύματός μας. 

Τα Κέντρα Παραγωγής Περιεχομένου
του Πανεπιστημίου Κρήτης σε δράσεις εξωστρέφειας  

Κέντρα Παραγωγής Περιεχομένου 
Τμήμα Τεχνολογιών Εκπαίδευσης του ΚΥΥΤΠΕ 
e-mail: helpdesk@uoc.gr

https://video.ict.uoc.gr
https://video.ict.uoc.gr
mailto:helpdesk%40uoc.gr?subject=
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Η Xiaofang Lei είναι η πρώτη πολίτης της Κίνας που ήρθε το 2019 στο Τμήμα 
Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης υπό τις διακεκριμένες υποτροφίες του 

Κινεζικού Συμβουλίου Υποτροφιών και κατάφερε να πάρει  τον τίτλο της Διδάκτορος 
μέσα σε τέσσερα χρόνια. 

Κατά τη διάρκεια τελετής απονομής  του διδακτορικού τίτλου, η Xiaofang μίλησε για 
το πολύ ευνοϊκό και εποικοδομητικό περιβάλλον τόσο στο εργαστήριο όσο και στο 
Τμήμα Χημείας, περιέγραψε τη μελλοντική συνεργασία με τα Κινεζικά ιδρύματα και 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης και μίλησε για τους νέους της φίλους στην Κρήτη. 

Η εκπόνηση της διδακτορική της διατριβής και η ερευνητική της δραστηριότητα 
έγινε υπό την εποπτεία του Επίκουρου Καθηγητή Κωνσταντίνου Νεοχωρίτη.  

Η Xiaofang Lei κατά το διάστημα της ερευνητικής της δραστηριότητας στο Τμήμα 
Χημείας του Πανεπιστημίου μας κατάφερε να δημοσιεύσει σε επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές τέσσερα (4) ερευνητικά άρθρα και τώρα έχει λάβει θέση 
επίκουρης καθηγήτριας στη Σανγκάη!

Η Xiaofang Lei
Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Στιγμιότυπα από την τελετή απονομής του Διδακτορικού διπλώματος στην   κ. Xiaofang 
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Τα Τμήματα Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε Ρέθυμνο και Ηράκλειο, με αφορμή 
το Ευρωπαϊκό έτος Δεξιοτήτων, αφιέρωσαν την εβδομάδα Erasmus Days 2023 (9-14 Οκτωβρίου 

2023) σε δράσεις σχετικές με την ανάπτυξη δεξιοτήτων. Διοργανώθηκαν workshops και 
επιτόπιες ασκήσεις σε θέματα που αφορούν τη βιώσιμη ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα, την 

ποιότητα στην εργασία, το περιβάλλον, την πολιτιστική πολυμορφία, τις προοπτικές και την αξία 
δράσεων που σχετίζονται με τις δεξιότητες και την ανάπτυξή τους.

Εκδηλώσεις Erasmus Days 2023

 ◎ Σε συνεργασία με τον Δήμο Ρεθύμνου έγινε ξενάγηση 
των φοιτητών Erasmus+ στην παλιά πόλη του Ρεθύμνου, 
την Πέμπτη 12 Οκτωβρίου 2023. Ακολούθησε, στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο και σε συνεργασία 
με το Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών 
στη Διά Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (ΕΔΙΒΕΑ) 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, 
διαδικτυακή εκδήλωση με τη συμμετοχή Ευρωπαϊκών 
σχολείων από Κύπρο, Βουλγαρία, Λιθουανία, Λετονία 
και Ελλάδα με θέμα την ασφάλεια στο διαδίκτυο και 
παρουσιάστηκαν οι εμπειρίες από το πρόγραμμα Erasmus+ 
Intelligent eLearning - eCreativity – eDiversity.

 ◎ Οι φοιτητές Erasmus+ είχαν την 
ευκαιρία να συμμετάσχουν, την Τρίτη 
10 Οκτωβρίου 2023, στο Workshop 
‘Γλώσσα και πολιτισμική πολυμορφία’, 
υπό την εποπτεία της Μ. Πουλοπούλου, 
μέλους Ε.Ε.Π. της Φιλοσοφικής Σχολής.

 ◎ Την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023, οι 
εισερχόμενοι φοιτητές Erasmus+ 
συμμετείχαν στην κεντρική εκδήλωση 
υποδοχής πρωτοετών φοιτητών και 
παρακολούθησαν το workshop ‘Ενεργός 
πολίτης για μια βιώσιμη Ευρώπη’ 
(workshop για την ανακύκλωση) με 
την καθοδήγηση της Μ. Καλαϊτζιδάκη, 
Καθηγήτριας του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης. 
Επιπρόσθετα έγινε ενημέρωση για το 
πρόγραμμα Erasmus+ με διαδικτυακή 
περιήγηση σε προορισμούς που 
έχουν ήδη επισκεφθεί φοιτητές του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, ανάγνωση 
εμπειριών τόσο των εισερχόμενων 

φοιτητών ξένων Πανεπιστημίων όσο και των 
εξερχόμενων φοιτητών του Πανεπιστημίου μας, και 
παρουσίαση των συμφωνιών με ξένα Πανεπιστήμια 
και της δυνατότητας σπουδών ή πρακτικής άσκησης 
σε Τμήματα συναφή με τα επιστημονικά αντικείμενα 
σπουδών των Σχολών του Ρεθύμνου.
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 ◎ Την Παρασκευή 13 Οκτωβρίου 2023, σε 
συνεργασία με τον Δήμο Ηρακλείου, οι 
φοιτητές Erasmus+ παρακολούθησαν 
την ξενάγηση Heraklion Multi-Culti και 
περιηγήθηκαν στην παλιά πόλη του 
Ηρακλείου και στη Βικελαία Βιβλιοθήκη. 
Ενημερώθηκαν ειδικότερα για τις 
δράσεις του Δήμου Ηρακλείου, με σαφή 
προσανατολισμό στην πολυπολιτισμικότητα, 
όπως το Φεστιβάλ «Κρήτη, μια ιστορία 5+1 
πολιτισμοί». Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
έτους Δεξιοτήτων έγινε συζήτηση για την 
αναβίωση παραδοσιακών τεχνικών και 
επαγγελμάτων μέσα από την καινοτομία 
και την έρευνα και εισήγηση για θέματα 
γυναικείας επιχειρηματικότητας από την  κα 
Εβελίνα Μπάκιντα, Πρόεδρο Αναπτυξιακού 
Συλλόγου Γυναικών Επιχειρηματιών Κρήτης.

 ◎ Ακολούθησε, την Παρασκευή 13 Οκτωβρίου 
2023, σε συνεργασία με το ΕΔΙΒΕΑ και 
με αξιοποίηση εφαρμογών Επαυξημένης 
Πραγματικότητας, εκπαιδευτική περιήγηση 
στην παλιά πόλη του Ρεθύμνου, με τη χρήση 
χωροευαίσθητου παιχνιδιού & φορητών 
συσκευών.

 ◎ Αντίστοιχες δράσεις έγιναν και στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών στο Ηράκλειο. 
Την Πέμπτη 12 Οκτωβρίου 2023 οι φοιτητές 
ενημερώθηκαν για το πρόγραμμα Erasmus+, 
στο πλαίσιο κεντρικής εκδήλωσης υποδοχής 
πρωτοετών φοιτητών. Παράλληλα, μέσω 
έκθεσης φωτογραφίας με θέμα: «Heraklion 
through the eyes of Erasmus students» 
είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν την πόλη 
που επέλεξαν για τις σπουδές τους, μέσα 
από τη ματιά παλαιότερων εισερχόμενων 
φοιτητών Erasmus+. Την ίδια ημέρα, οι 
φοιτητές Erasmus+ παρακολούθησαν το 
Workshop ‘Εthical hacking & programming’ 
με την υποστήριξη του Τμήματος Επιστήμης 
Υπολογιστών. Ακολούθησε διαδικτυακή 
ενημέρωση φοιτητών του Πανεπιστημίου 
ENSICAEN (Γαλλία) για το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και τις δυνατότητες κινητικότητας 
μέσω του προγράμματος Erasmus+.
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Με την ευκαιρία του εορτασμού της Παγκόσμιας 
Ημέρας Φιλοσοφίας (θεσπισμένης από την UNE-

SCO την 3η Πέμπτη κάθε Νοεμβρίου), το Εργαστήριο 
Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία με το «Κέντρο 
Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού» (ΚΕΛΚΙΠ) και το 
Ιστορικό Μουσείο Κρήτης, διοργάνωσε προβολή του 
ντοκιμαντέρ «Young Plato» στον Κοινωνικό Χώρο των 
Ιδρυμάτων Α & Μ Καλοκαιρινού. Γυρισμένη το 2023, 
σε σκηνοθεσία των Declan MacGrath και Neasa Ní 
Chianáin, η ταινία καταγράφει την προσπάθεια ενός 
διευθυντή δημοτικού να αντιμετωπίσει φαινόμενα 
βίας που ξεσπάν σε ένα σχολείο αρρένων της Βόρειας 
Ιρλανδίας.  

Στη συζήτηση που ακολούθησε, ο Στέλιος Γκαδρής 
και η Μαρία Κασμιρλή, μέλη του εργαστηρίου 
Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης, παρουσίασαν 
τους βασικούς στόχους της φιλοσοφίας για παιδιά / 
με παιδιά  καθώς και συγκεκριμένα μεθοδολογικά 
εργαλεία που εξυπηρετούν αυτούς τους στόχους με 
αναφορά στον ρόλο των ενηλίκων. Συνεχίζοντας τις 
αναφορές στις αρχαίες παραδόσεις της Δύσης και 
της Ανατολής, που αξιοποιήθηκαν στα εκπαιδευτικά 
προγράμματα του Ιστορικού Μουσείου Κρήτης κατά 
τον περασμένο Ιούλιο, οι εισηγητές ανέδειξαν τη 
σχέση των πρακτικών διαμεσολάβησης στο πλαίσιο 
της φιλοσοφίας για παιδιά με παιδαγωγικές αρχές που 
ανάγονται στον Σωκράτη (στον οποίο παραπέμπει ο 
τίτλος της ταινίας) αλλά και στον περίπου σύγχρονό 
του, αν και σαφώς λιγότερο γνωστό στην Ελλάδα, 
Κινέζο διανοητή Ζουανγκζί.   

Η προβολή της ταινίας επαναλήφθηκε στα διδακτήρια 
της Φιλοσοφικής Σχολής, στην Πανεπιστημιούπολη 
Γάλλου, τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου, στο πλαίσιο 
ανοιχτού μαθήματος  του Τμήματος Φιλοσοφικών και 
Κοινωνικών Σπουδών. 

Δείτε περισσότερα για την ταινία εδώ. 
Η εκδήλωση  εντάσσεται στις δράσεις του 
Πανεπιστημίου Κρήτης για την προώθηση της 
συγκριτικής εξέτασης του αρχαίου ελληνικού 
και κινεζικού πολιτισμού" στο πλαίσιο της 
Πράξης «Προώθηση Μελέτης Αρχαίου 
Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού», έργου 
που συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και 
την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο) μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και 
Διά Βίου Μάθηση».  

https://youngplato.com
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Τον Οκτώβριο 2023, η Δομή Διασύνδεσης και 
Σταδιοδρομίας (ΔΟ.ΔΙ.ΣΤΑ.) του Πανεπιστημίου 

Κρήτης διοργάνωσε το 1ο Εργαστήριο Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού υποψηφίων Διδακτόρων στη χώρα, 
με θέμα: Ακαδημία ή Βιομηχανία; 

Το εργαστήριο παρακολούθησαν διά ζώσης συνολικά 
75 υποψήφιοι διδάκτορες και μεταπτυχιακοί φοιτητές 
σε 4 συναντήσεις, στις οποίες παρουσιάστηκαν 
αντίστοιχα τα ακόλουθα θέματα:  

• οι Επαγγελματικές Προοπτικές  ενός Διδάκτορα 

• το μονοπάτι της Ακαδημίας 

• το μονοπάτι της Βιομηχανίας και του Ιδιωτικού 
Τομέα και πώς το HR αξιολογεί το PhD 

• Επαγγελματικός Προσανατολισμός & Λήψη 
απόφασης 

Οι ομιλητές μοιράστηκαν το προσωπικό επαγγελματικό 
τους ταξίδι και έδωσαν πολύτιμες πληροφορίες σχετικά 
με τις επαγγελματικές προοπτικές ενός διδάκτορα.  

Οι Επίκουροι καθηγητές του Πανεπιστημίου Κρήτης κα. 
Σοφία Τριανταφύλλου και κ. Κωνσταντίνος Νεοχωρίτης 
παρουσίασαν τις επαγγελματικές προοπτικές στο 
χώρο της ακαδημίας και της έρευνας.   

Ο κ. Βασίλης Παπαδουράκης, ex Research Scientist 
Alexa Machine Learning, Amazon, μίλησε για την 
πορεία ενός διδάκτορα στον ιδιωτικό τομέα, ενώ ο κ. 
Παναγιώτης Κόντος, Senior HR Manager στην Grant 
Thornton, ενημέρωσε για τον τρόπο αξιολόγησης ενός 
PhD από μια εταιρεία καθώς και για την προσωπική του 
μετάβαση από το Πανεπιστήμιο στον ιδιωτικό τομέα 
και τη βιομηχανία.  

Τέλος, ο Σύμβουλος Σταδιοδρομίας της ΔΟ.ΔΙ.ΣΤΑ. 
κ. Δημήτρης  Σαμψωνίδης παρουσίασε τα ποσοστά 
απορρόφησης των Διδακτόρων στην Ελλάδα, τις μη 
παραδοσιακές επαγγελματικές προοπτικές τους, 
και διεξήγαγε μία σειρά αφηγηματικών ασκήσεων 
επαγγελματικού προσανατολισμού. 

Ακαδημία ή Βιομηχανία; 
Εργαστήριο Επαγγελματικού Προσανατολισμού υποψηφίων Διδακτόρων 
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1/11 Δράση ERASMUS+: Σεμινάριο για 
σύνταξη βιογραφικού σημειώματος (CV) 

και συνοδευτικής επιστολής (motivation letter)

Στο πλαίσιο της νέας προκήρυξης Erasmus+ για 
σπουδές και πρακτική άσκηση το Τμήμα Διεθνών 
Σχέσεων, σε συνεργασία με τη Δομή Διασύνδεσης και 
Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, διοργανώνει 
διά ζώσης σεμινάριο για τη σύνταξη βιογραφικού 
σημειώματος (CV) και συνοδευτικής επιστολής (mo-
tivation letter), την Τετάρτη 1η Νοεμβρίου, στις 11:30 
π.μ., στην αίθουσα Δ2-Α (Πανεπιστημιούπολη Γάλλου). 
Συντονιστές της δράσης είναι η κα Ειρήνη 
Απανωμεριτάκη, από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων, και ο 
κ. Δημήτριος Μαϊδώνης, από τη Δομή Διασύνδεσης και 
Σταδιοδρομίας. 
...............................................................................................................

1-3/11  Το Πανεπιστήμιο Κρήτης στο 
2ο Φόρουμ Ανώτατης Εκπαίδευσης 

Κινεζικών και Ελληνικών Πανεπιστημίων

Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο φιλοξένησε με 
ιδιαίτερη επιτυχία το 2ο Φόρουμ Ανώτατης Εκπαίδευσης 
Κινεζικών και Ελληνικών Πανεπιστημίων, σε επίπεδο 
Πρυτανικών Αρχών, στη 1 και στις 3 Νοεμβρίου 2023, 
σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Λαϊκής Δημοκρατίας 
της Κίνας στην Ελλάδα, και την Εκπαιδευτική Ένωση 
της Κίνας για Διεθνείς Ανταλλαγές. Το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης εκπροσώπησε ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας, καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης. 
Δείτε περισσότερα για το πρόγραμμα του Φόρουμ στον 
σύνδεσμο.  
...............................................................................................................

2/11 Δωρεάν μαθήματα κιθάρας για φοιτητές 
του Πανεπιστημίου Κρήτης

Την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2023, πραγματοποιείται η 
πρώτη συνάντηση και ξεκινούν τα δωρεάν μαθήματα 
κιθάρας για φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης. Τα 
μαθήματα είναι ομαδικά, με έναν μέγιστο αριθμό 25 
συμμετεχόντων, διεξάγονται μία φορά την εβδομάδα, 
βραδινές ώρες, και απευθύνονται σε αρχάριους που 
έχουν δική τους κιθάρα. Η διάρκεια κάθε μαθήματος 

είναι έως και 90 λεπτά. Διδάσκονται ο ρυθμός, οι 
συγχορδίες και απλά κλασικά μουσικά θέματα.     
...............................................................................................................

3/11 Ημερίδα "Αναπαριστώντας 
τις κοινωνικές ανισότητες: 

Διαφορετικότητα, ταυτότητες και πολιτική σε ένα 
συγκριτικό πλαίσιο"

Το Κέντρο Πολιτικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης 
(ΚΕΠΕΤ) του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει, στο πλαίσιο 
του χρηματοδοτούμενου από το ΕΛΙΔΕΚ ερευνητικού 
προγράμματος,  επιστημονική συνάντηση - ημερίδα 
με θέμα "Αναπαριστώντας τις κοινωνικές ανισότητες: 
Διαφορετικότητα, ταυτότητες και πολιτική σε ένα 
συγκριτικό πλαίσιο". 

Μπορείτε να δείτε το πρόγραμμα της ημερίδας στον 
σύνδεσμο.       
...............................................................................................................

3-6/11 Διεπιστημονικό – Καλλιτεχνικό 
Συμπόσιο από το Παιδαγωγικό 

Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης 

Το Εργαστήριο Ψυχολογικής Έρευνας του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει Διεπιστημονικό – Καλλιτεχνικό 
Συμπόσιο: Δημιουργώντας Πολυφωνικούς Τόπους 
Νοήματος, Μάθησης, και Ανάπτυξης: Παιγνιώδεις 
Εναλλακτικές – Βιωματικές και Ενσώματες 
Πολυτροπικές Ψυχοπαιδαγωγικές Προσεγγίσεις. Το 
πρόγραμμα περιλαμβάνει επιστημονικές ανακοινώσεις, 
βιωματικά εργαστήρια και καλλιτεχνικά δρώμενα. Το 
Συμπόσιο γίνεται στο Σπίτι του Πολιτισμού, στην παλιά 
πόλη του Ρεθύμνου. 
Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα του συμποσίου και 
στη σχετική ανακοίνωση.   
...............................................................................................................

3-5/11 11ο Επιστημονικό Συνέδριο 
("Retreat") από το Διιδρυματικό 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΒΙΟΗΘΙΚΗ»

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Βιοηθική» του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://www.ntua.gr/media/k2/attachments/China_Greece_Forum_agenda-final.pdf
https://keme.uoc.gr/images/programma_sinantisis.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/31-10/%CE%A0%CF%81%CE%BF%CC%81%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%B4%CE%B9%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%85%CC%81-%CE%BA%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%85%CC%81_%CF%83%CF%85%CE%BC%CF%80%CE%BF%CF%83%CE%B9%CC%81%CE%BF%CF%85.pdf
https://ptpe.edc.uoc.gr/el/news/diepistimoniko-kallitehniko-symposio-dimioyrgontas-polyfonikoys-topoys-noimatos-mathisis-kai
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Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης και της Νομικής 
Σχολής του ΕΚΠΑ διοργανώνει το 11ο Επιστημονικό 
Συνέδριο ("Retreat") "Επιστήμες της Ζωής, Ψηφιακές 
Τεχνολογίες και οι προκλήσεις για τη Βιοηθική", στο 
Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο «ΞΕΝΙΑ», στο Ρέθυμνο. 
Δείτε το πρόγραμμα του συνεδρίου στον σύνδεσμο.    
...............................................................................................................

4/11 Σύνοδος Κοσμητόρων Σχολών Θετικών 
Επιστημών των Ελληνικών ΑΕΙ

Πραγματοποιείται στο Πανεπιστήμιο Κρήτης η 
Σύνοδος Κοσμητόρων Σχολών Θετικών Επιστημών των 
Ελληνικών ΑΕΙ. Δείτε περισσότερα στο σχετικό άρθρο 
του παρόντος τεύχους στη σελίδα 6.       
...............................................................................................................

4/11  «Επιτραπ -αίζομε;» στο Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας Κρήτης

Είμαστε έτοιμοι να παίξουμε πρωτότυπα και μοναδικά 
επιτραπέζια παιχνίδια στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης του Πανεπιστημίου Κρήτης! Τα παιχνίδια 
του μουσείου είναι ειδικά σχεδιασμένα από το 
επιστημονικό του προσωπικό και είναι η πρώτη φορά 
που παρουσιάζονται συγκεντρωμένα στο κοινό! Οι τίτλοι 
των παιχνιδιών είναι:  
1. Το Αρχιπέλαγος του Αιγαίου: ένα ζωντανό εργαστήριο 

εξελικτικής βιολογίας, χρηματοδοτήθηκε από την 
European Society of Evolutionary Biology.  

• Γίγαντες και Νάνοι, ένα επιτραπέζιο παιχνίδι  
• Έποικοι του Αιγαίου, ένα παιχνίδι καρτών τύπου 

υπερατού  

2. Η προϊστορία της Κρήτης – Γνωρίζοντας το 
Δεινοθήριο, σε συνεργασία με την Περιφέρεια 
Κρήτης  

3. Ελιά το δέντρο της ευζωίας  
4. Φιδάκι για Δεινόσαυρους  
5. Παιχνίδι ερωτήσεων για δεινόσαυρους  
6. Οι ξαδέρφες της Φένεκ  
7. Οι γυναίκες στην επιστήμη   
...............................................................................................................

6/11  Διάλεξη Arturo Zoffmann Rodriguez

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και το Κέντρο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, στο 
πλαίσιο των ανοικτών διαλέξεων που διοργανώνουν, 
φιλοξενούν τον Arturo Zoffmann Rodriguez από το 
Universidade Nova de Lisboa. Ο τίτλος της διάλεξης 
είναι "Φερθήκαμε σαν πραγματικοί μπολσεβίκοι: οι 
Ισπανοί αναρχικοί και η Ρωσική Επανάσταση". 
...............................................................................................................

7-14-21-28/12  Βιωματικό 
σεμινάριο: "Από 

τη μοναξιά στην ευεργετική μοναχικότητα"  

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών διοργανώνει 
βιωματικό σεμινάριο με θέμα «Από τη μοναξιά στην 
ευεργετική μοναχικότητα». Το σεμινάριο απευθύνεται 
σε όλους/όλες τους φοιτητές/-τριες του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και πραγματοποιείται μέσα από τέσσερεις 
συναντήσεις. Συντονίζουν οι Ρ. Καπελλάκη και Δ. 
Παπαδάκη.   
...............................................................................................................

http://bioethics.fks.uoc.gr/Retreat2023/Retreat_2023_Progamme.pdf
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8/11 2η Διαδικτυακή Συνάντηση 2023-2024 
ΚΕΔΙΜΑ ΤotT Πανεπιστημίου Κρήτης

Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (ΚΕΔΙΜΑ ΤοtT) διοργανώνει την 
2η διαδικτυακή συνάντηση TotT ακαδημαϊκού έτους 
2023-2024, με τίτλο: "«Ανεστραμμένη τάξη (flipped 
classroom): Θεωρητικές προσεγγίσεις και πρακτικές 
εφαρμογές» («Flipped Classroom: Theoretical ap-
proaches and practical implementations»). 
Εισηγητής είναι ο Θανάσης Καραλής, Καθηγητής Διά 
Βίου Μάθησης και Εκπαίδευσης Ενηλίκων στο Τμήμα 
Επιστημών της Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην 
Προσχολική Ηλικία του Πανεπιστημίου Πατρών και 
Διευθυντής του Εργαστηρίου Παιδαγωγικών Ερευνών 
και Επιμόρφωσης.  
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο και στο Ετήσιο 
Πρόγραμμα Μηνιαίων και Οριζόντιων Διδαδικτυακών 
Συναντήσεων ΚΕΔΙΜΑ ΤΟΤΤ 2023-2024. 
Για περισσότερες πληροφορίες  μπορείτε να 
παρακολουθείτε την ιστοσελίδα.     
...............................................................................................................

8/11 12ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 
2023 της σειράς Joint Seminar Series 

in Translational and Clinical Medicine  

Το 12ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2023 της 
σειράς Joint Seminar Series in Translational and Clin-
ical Medicine, που συνδιοργανώνουν η Ιατρική Σχολή, 
το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-ΠΚ, έχει ομιλήτρια την Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια Ακτινοθεραπείας της Ιατρικής Σχολής ΠΚ κ. 
Μαρία Τόλια. Το θέμα του σεμιναρίου είναι "Clinical ap-
plications of Radiation Oncology".  
Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο. 
..............................................................................................................

9/112ο ‘Παλαιολιθικό’ Σεμινάριο

Το Παλαιολιθικό Σεμινάριο που συνδιοργανώνεται 
από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και την Εφορεία 
Παλαιοανθρωπολογίας-Σπηλαιολογίας του Υπουργείου 
Πολιτισμού ξεκίνησε έναν καινούριο κύκλο ζωής. Το 
φετινό σεμινάριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο της 
έκθεσης "Οι απαρχές της γλυπτικής: Αρχαιολογικά 
ευρήματα από τον παλαιό κόσμο και τη Λέσβο 2,5 
εκατομμύρια έως 50.000 χρόνια πριν από σήμερα" 
που παρουσιάζεται στο Μουσείο Μπενάκη Ελληνικού 
Πολιτισμού (27-09-2023 έως 07-01-2024) από το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Μουσείο Μπενάκη και την 
Περιφέρεια Κρήτης, σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Πολιτισμού. 
Η δεύτερη διάλεξη, με ομιλήτρια την Καθηγήτρια του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Νένα Γαλανίδου, έχει θέμα "Από 
τα πρώτα εργαλεία στη συμβολική έκφραση και την 
κοινωνική διάκριση ". 
Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο. 
Δείτε όλο το πρόγραμμα του Παλαιολιθικού Σεμιναρίου 
2023-2024.  
...............................................................................................................

10/11 Διάλεξη Μαρίας Καμηλάκη 

Οι Επιστημονικές Συνομιλίες του Τομέα Βυζαντινής και 
Νεοελληνικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας 
της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
φιλοξενούν την Μαρία Καμηλάκη, Αν. Προϊσταμένη της 
Γεν. Δ/νσης Ηλεκτρονικής Διοίκησης, Βιβλιοθήκης & 
Εκδόσεων της Βουλής. Η ομιλία της έχει θέμα «Η Θεία 
Πρόνοια ηυδόκησε να εκλέξη ως όργανον διαδόσεως 
των χριστιανικών αληθειών την Ελληνικήν γλώσσαν». 
Γλωσσικές στάσεις στον κοινοβουλευτικό λόγο: Η 
περίπτωση των Ευαγγελικών. 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.   
...............................................................................................................

13/11 Διαδικτυακή ομιλία "The complex 
relationship between the brain and 

(un)consciousness" 

Το Εργαστήριο Νευροψυχολογίας του Τμήματος 
Ψυχολογίας σε συνεργασία με το Κέντρο Ερευνών 
και Μελετών (Κ.Ε.ΜΕ.) του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνουν διαδικτυακή ομιλία με τίτλο "The 
complex relationship between the brain and (un)
consciousness". Ομιλητής είναι ο Dr Emmanuel A. 
Stamatakis, Lead, Cognition and Consciousness 
Imaging Group at Division of Anaesthesia and 
Department of Clinical Neurosciences, University of 
Cambridge - Honorary Visiting Research Professor, 
University of Crete Research Center for the 
Humanities, Social and Education Sciences (UCRC). 
Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.   
...............................................................................................................

13 /11   1923 - 2023 Εκατό χρόνια από την 
ανταλλαγή των πληθυσμών

Το Τμήμα Φιλολογίας και η Φιλοσοφική Σχολή του 

http://news.uoc.gr/news/2023/03-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_2%CE%B7%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CE%95%CE%94%CE%99%CE%9C%CE%91-TotT.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/03-10/%CE%95%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B9%CE%BF_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%9C%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CF%89%CE%BD_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%9F%CF%81%CE%B9%CE%B6%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%89%CE%BD_%CE%94%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD_%CE%9A%CE%95%CE%94%CE%99%CE%9C%CE%91_%CE%A4%CE%9F%CE%A4%CE%A4_2023-2024.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/03-10/%CE%95%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B9%CE%BF_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%9C%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CF%89%CE%BD_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%9F%CF%81%CE%B9%CE%B6%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%89%CE%BD_%CE%94%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD_%CE%9A%CE%95%CE%94%CE%99%CE%9C%CE%91_%CE%A4%CE%9F%CE%A4%CE%A4_2023-2024.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/03-10/%CE%95%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B9%CE%BF_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%9C%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CF%89%CE%BD_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%9F%CF%81%CE%B9%CE%B6%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%89%CE%BD_%CE%94%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD_%CE%9A%CE%95%CE%94%CE%99%CE%9C%CE%91_%CE%A4%CE%9F%CE%A4%CE%A4_2023-2024.pdf
https://tott.uoc.gr
http://news.uoc.gr/news/2023/03-11/ToliaAnnouncement_Research_Seminar_03032021.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/06-11/2o_Palaiolithiko_Seminario_2023-2024.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/25-10/Programma_Paleolithiko_seminario_2023-2024.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/07-11/%CE%94%CE%B9%CE%AC%CE%BB%CE%B5%CE%BE%CE%B7_%CE%9C%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%9A%CE%B1%CE%BC%CE%B7%CE%BB%CE%AC%CE%BA%CE%B7.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/02-11/E.Stamatakis,_13.11.2023.pdf
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Πανεπιστημίου Κρήτης, στο πλαίσιο του μαθήματος της 
Αγγέλας Καστρινάκη «Οι πρόσφυγες στη λογοτεχνία 
μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή» οργανώνει ανοικτό 
μάθημα με προσκεκλημένη την Τουρκάλα συγγραφέα 
Γιασεμίν Οζέκ, συγγραφέα του μυθιστορήματος 
Δέσποινα, μάτια μου. 
Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.

...............................................................................................................

13/11Διάλεξη Γιώργου Καλούδη

Ο Γιώργος Καλούδης, καταξιωμένος τσελίστας, 
ειδικευμένος στην ερμηνεία των έργων του Μπαχ, 
με διεθνή αναγνώριση, δίνει διάλεξη στο πλαίσιο 
μαθήματος του επίκουρου καθηγητή θεατρολογίας Μ. 
Σειραγάκη. Σε αυτήν παρουσιάζει τα αποτελέσματα της 
20ετούς έρευνάς του πάνω στην Κλασική Κρητική Λύρα 
και  την έκδοση που επιμελήθηκε σε συνεργασία με 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης, την Μέθοδο Εκμάθησης της 
Κλασικής Κρητικής Λύρας. Ανάμεσα στους ακροατές 
ήταν ο οργανοποιός κ. Χανιωτάκης, ο σκηνοθέτης 
Γιάννης Μπλέτας, οι ερευνητές της παραδοσιακής 
μουσικής της Κρήτης Σήφης Καυκαλάς και Γιώργος 
Μπενάκης και αρκετοί φοιτητές και φιλόμουσοι.
...............................................................................................................

14/11 Διάλεξη: "Βυζαντινά μνημεία: 
Συντήρηση ή αποκατάσταση;"  

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, στο πλαίσιο του μεταπτυχιακού σεμιναρίου «Η 
αποκατάσταση των βυζαντινών μνημείων στην Ελλάδα 
(Πρακτική και Ιδεολογία)», μας προσκαλεί στη διάλεξη 
του κ. Κλήμη Ασλανίδη, Αναπληρωτή Καθηγητή στη 
Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πολυτεχνείου 
Κρήτης, με θέμα "Βυζαντινά μνημεία: Συντήρηση ή 
αποκατάσταση;"   
...............................................................................................................

14/11Webinar on "DNA, intellectual 
property, and the pharmaceutical 

innovation system, 1990-2013" 
Το Μεταπτυχιακό πρόγραμμα του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών στην καινοτομία και 
την επιχειρηματικότητα ΤΙΜΕ-ΜΒΕ διοργανώνει  
το 3ο στη σειρά διαδικτυακό σεμινάριο για 
την περίοδο 2023-2024. Ομιλητής είναι ο 
Καθηγητής Steven Sturdy, από το University of 
Edinburgh. Ο τίτλος της παρουσίασης είναι "DNA, 
intellectual property, and the pharmaceutical 
innovation system, 1990-2013" .
...............................................................................................................

14 & 28/11 Ανάλυση κειμένου με 
ψηφιακά εργαλεία

Στο πλαίσιο του προγράμματος ΤΑΛΩΣ 
πραγματοποιούνται δύο επιμορφωτικά εργαστήρια 
με τίτλο “Ανάλυση κειμένου με ψηφιακά εργαλεία” 
από την Τιτίκα Δημητρούλια, Καθηγήτρια Θεωρίας και 
Πράξης της Μετάφρασης (Τμήμα Θεατρικών Σπουδών, 
Ε.Κ.Π.Α.). 
Η Τιτίκα Δημητρούλια είναι συν-συγγραφέας, μεταξύ 
άλλων, των βιβλίων Ψηφιακές λογοτεχνικές σπουδές 
(Κάλλιπος, 2015) και Ψηφιακές Ανθρωπιστικές 
Επιστήμες: Ένας πρακτικός οδηγός (Ινστιτούτο βιβλίου 
- Καρδαμίτσα, 2023).   
...............................................................................................................

14-20-27/11, 11/12, 22/1 
Σεμινάριο Αρχαίας Ελληνικής Φιλοσοφίας

Το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης 
του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία με το 
Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών «Φιλοσοφία: 
Γνώση, Αξίες και Κοινωνία», το ΚΕΜΕ-ΠΚ και το Κέντρο 
Αρχαίου Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού (ΚΕΛΠΙΚ) 
διοργανώνουν το Σεμινάριο Αρχαίας Ελληνικής 
Φιλοσοφίας για το χειμερινό εξάμηνο 2023-24.  
Πρόγραμμα των διαλέξεων  
• 14/11 «Αριστοτέλης και Κομφούκιος για τη φιλία»,  

Γιώργος Στείρης (Τμήμα Φιλοσοφίας, ΕΚΠΑ)   
• 20/11 Προβολή τανίας Young Plato (2021), 

συζήτηση με φοιτήτριες/ές 
• 27/11 «H διαλεκτική στον πλατωνικό Σοφιστή»,  

Γιώργος Ηλιόπουλος (Τμήμα Φιλοσοφίας, ΕΚΠΑ) 

http://news.uoc.gr/news/2023/06-11/%CE%93%CE%B9%CE%B1%CF%83%CE%B5%CE%BC%CE%AF%CE%BD_%CE%9F%CE%B6%CE%AD%CE%BA_%CE%B4%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CF%84%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf
http://www.timembe.eu/
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• 11/12 «A philosophical development: On the 
Unity of Plato’s Theaetetus, Sophist and States-
man», Λία Θεοδωρούδη (Τμήμα Φιλοσοφίας και 
Παιδαγωγικής, ΑΠΘ) 

• 22/1/2024 «Εικός και εικόνα στον πλατωνικό 
Σοφιστή», Ξανθίππη Μπουρλογιάννη (Κέντρο 
έρευνας της ελληνικής φιλοσοφίας, Ακαδημία 
Αθηνών). 

...............................................................................................................

15/11 Θεματικό Σεμινάριο για τα 
Νευροεκφυλιστικά Νοσήματα

Η Επιτροπή Ακαδημαϊκής Διασύνδεσης της Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία με το 
Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας-Βιοϊατρικής (ΙΜΒΒ) του 
ΙΤΕ και το Κέντρο Ερευνών και Μελετών (Κ.Ε.ΜΕ.) του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, μας προσκαλεί στο Θεματικό 
Σεμινάριο των Joint Seminar Series in Translational 
and Clinical Medicine με θέμα: “Neurodegenerative 
diseases: from basic research and translational 
models to clinical and social impact”.  
Διοργανωτής του Σεμιναρίου είναι ο Αναπληρωτής 
Καθηγητής Φαρμακολογίας της Ιατρικής Σχολής 
Πανεπιστημίου Κρήτης Ιωάννης Χαραλαμπόπουλος και 
Συντονίστρια της Επιτροπής η Καθηγήτρια Αιματολογίας 
Ελένη Παπαδάκη. 
Παρακαλούμε δείτε το πρόγραμμα του σεμιναρίου στο 
σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

20/11 1923 - 2023 Εκατό χρόνια από την 
ανταλλαγή των πληθυσμών

Το Τμήμα Φιλολογίας και η Φιλοσοφική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στο πλαίσιο του μαθήματος της 
Αγγέλας Καστρινάκη «Οι πρόσφυγες στη λογοτεχνία 
μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή» οργανώνει το 
δεύτερο ανοικτό μάθημα με προσκεκλημένη την 
Τουρκάλα ακαδημαϊκό Ζεϊνέπ Σουντά, που θα μιλά 
για την ιστορία της οικογένειάς της, η οποία έφυγε το 
1898 από τη Σούδα των Χανίων για την Τουρκία και 
συγκεκριμένα για το Τσανάκαλε (Δαρδανέλλια).  
Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

20/11 2η Εισήγηση στο Διεπιστημονικό 
Σεμινάριο της Σχολής Κοινωνικών 

Επιστημών: Το πανεπιστήμιο και οι σύγχρονοι 
μετασχηματισμοί του

Η Κοσμητεία της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης συνεχίζει τον θεσμό 
«Διεπιστημονικό Σεμινάριο της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών» και κατά το χειμερινό εξάμηνο 2023-
2024 με τον θεματικό κύκλο «Το πανεπιστήμιο και οι 
σύγχρονοι μετασχηματισμοί του».  
Την Επιτροπή του Διεπιστημονικού Σεμιναρίου 
της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών απαρτίζουν 
οι Αλέξανδρος Κεσσόπουλος (Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης,) Βαγγέλης Νικολαΐδης (Τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών), Κατερίνα Πετκανοπούλου 
(Τμήμα Ψυχολογίας), Αθηνά Σκουλαρίκη (Τμήμα 
Κοινωνιολογίας). 
Η 2η συνάντηση έχει εισηγητές τον Κώστα Γαβρόγλου, 
Ομότιμο Καθηγητή Ιστορίας της Επιστήμης στο Τμήμα 
Ιστορίας & Φιλοσοφίας της Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, και τον Ερρίκο Βεντούρα, Καθηγητή στο Τμήμα 
Μηχανικών Βιοϊατρικής, του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Αττικής. Το θέμα της συνάντησης είναι «Το πανεπιστήμιο 
στην ψηφιακή συνθήκη». 
Δείτε περισσότερα για την 2η εισήγηση και το 
πρόγραμμα του νέου θεματικού κύκλου.     
...............................................................................................................

20/11 Οι Δαρβινικές Δευτέρες 
επιστρέφουν

Οι Δαρβινικές Δευτέρες, μετά την περίοδο της 
Covid κατά την οποία λειτούργησαν διαδικτυακά, 
επιστρέφουν στον χώρο (στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης) και στη μορφή που έκαναν αυτήν τη σειρά 
διαλέξεων ιδιαίτερα αγαπητή στο κοινό του Ηρακλείου.  
Τα θέματα επίκαιρα, με ευρύ κοινωνικό ενδιαφέρον 
και με εισηγητές που, πέρα από την άρτια γνώση του 
αντικειμένου, έχουν την ικανότητα να τα παρουσιάσουν 
με τρόπο καταληπτό και προκλητικό.  Οι Δαρβινικές 
Δευτέρες  κυρίως εμμένουν στην αυθόρμητη και 
ανεμπόδιστη συζήτηση που ακολουθεί μετά την 
παρουσίαση του θέματος «μέχρι εξαντλήσεως του 
εισηγητή ή του ακροατηρίου». 
Η πρώτη συνάντηση της νέας περιόδου έχει ως 
εισηγητές δύο προσωπικότητες που δεν χρειάζονται 
συστάσεις στο κοινό του Ηρακλείου: τον Λευτέρη 
Οικονόμου και τον Νίκο Ψιλάκη, ο καθείς με πολλαπλές 
εισφορές στους χώρους της επιστήμης, της διοίκησης 
της επιστήμης, της εκλαΐκευσης της επιστήμης, της 
δημοσιογραφίας, της λαογραφίας, της λογοτεχνίας.  

http://news.uoc.gr/news/2023/10-11/Thematic_seminar___Neurodegenerative_diseases.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/16-11/Deltio_Tupou.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/16-11/%CE%94%CE%95%CE%A5%CE%A4%CE%95%CE%A1%CE%97_%CE%95%CE%99%CE%A3%CE%97%CE%93%CE%97%CE%A3%CE%97.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/26-10/%CE%94%CE%B9%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CC%81_%CE%A3%CE%B5%CE%BC%CE%B9%CE%BD%CE%B1%CC%81%CF%81%CE%B9%CE%BF_%CE%A7%CE%B5%CE%B9%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BD%CF%8C_2023-2024.pdf
https://www.philology.uoc.gr/nea/h-ennoia-ths-krishs-sthn-arxaiothta-diepisthmonikes-diapolitismikes-proseggiseis
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Το θέμα της βραδιάς είναι «Το αίσθημα του ευρύτερου 
κοινού για την επιστήμη: από τον θαυμασμό στην 
καχυποψία».   
Δείτε περισσότερα στην ιστοσελίδα.  
...............................................................................................................

20/11-7/12 Εργαστήρια τεχνικών 
αναζήτησης εργασίας 

Η Δομή Διασύνδεσης & Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει  εργαστήρια 
τεχνικών αναζήτησης εργασίας,  με θεματολογία 
Βιογραφικό σημείωμα, Συνέντευξη, LinkedIn. 
Συντονιστές Ομάδων οι Σύμβουλοι Σταδιοδρομίας  
Δημήτρης Μαϊδώνης και Δημήτρης Σαμψωνίδης. 
Τα εργαστήρια απευθύνονται σε όλες τις φοιτήτριες, 
τους φοιτητές καθώς και τους νέους απόφοιτους 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και οι συναντήσεις θα 
γίνουν διά ζώσης. Πραγματοποιούνται τρία διαφορετικά 
εργαστήρια σε κάθε πόλη (Ρέθυμνο – Ηράκλειο) με το 
ίδιο θέμα, ώστε να μπορέσουν να τα παρακολουθήσουν 
όσο το δυνατόν περισσότεροι φοιτητές. 
Περισσότερες πληροφορίες στον σύνδεσμο. 
...............................................................................................................

22/11 Βιωματικό σεμινάριο: ''Οργάνωση 
χρόνου " 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών διοργανώνει 
βιωματικό σεμινάριο με θέμα «Οργάνωση χρόνου». Το 
σεμινάριο απευθύνεται σε όλους/όλες τους φοιτητές/-
τριες του Πανεπιστημίου Κρήτης και πραγματοποιείται 
μέσα από τέσσερεις συναντήσεις. Συντονίζει η Π. 
Λυγερούδη.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ
ΧΡΟΝΟΥ

Συντονίστρια :  Λυγερούδη  Π .

Διάρκεια: 1 συνάντηση
Ημερομηνία διεξαγωγής: 15/11/2023

Ώρα διεξαγωγής: 10:30-12:00

Χώρος διεξαγωγής: Συμβουλευτικό Κέντρο
Φοιτητών Πανεπιστημιούπολη Βουτών (κτίριο
Φοιτητικού Κέντρου, πάνω από την φοιτητική

λέσχη) 

  Υποβολή  αιτήσεων:                 

https://forms.gle/6J5yQDHZBKzVMDcS8

Βιωματικό  σεμινάριο

...............................................................................................................

22-24/11Πολιτική για το Μέλλον στο 
Πεδίο της Εκπαίδευσης για τη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 

Η Έδρα ΟΥΝΕΣΚΟ «Τεχνολογίες Πληροφορίας και 
Επικοινωνίας στην Εκπαίδευση για τη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη» του Πανεπιστημίου Κρήτης, με Διευθυντή 
τον Ομότιμο Καθηγητή του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης κ. Βασίλειο Μακράκη, 
φιλοξένησε τη συνδιάσκεψη του Δικτύου έξι Εδρών 
ΟΥΝΕΣΚΟ από τα Πανεπιστήμια Leuphana και Heidel-
berg της Γερμανίας, το Πανεπιστήμιο για την Ειρήνη της 
Κόστα Ρίκα, το Πανεπιστήμιο York του Καναδά και το 
Πανεπιστήμιο Rhodes της Νότιας Αφρικής.  
Η συνδιάσκεψη έγινε στο Ηράκλειο στις 22-24 
Νοεμβρίου και αφορούσε το πρόγραμμα Πολιτική για το 
Μέλλον (Politics4Future) στον χώρο της εκπαίδευσης 
για τη βιώσιμη ανάπτυξη. Σε αυτή τη συνδιάσκεψη, 
οι εταίροι του δικτύου UNIESD&ST συζήτησαν τα 
αποτελέσματα και διδάγματα που αντλήθηκαν από 
την πιλοτική εφαρμογή του μαθήματος «Πολιτική 
για το Μέλλον» στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, τη 
συνολική εμπειρία και τις στρατηγικές συνεργασίας με 
άλλα ενδιαφερόμενα ιδρύματα καθώς επίσης και τις 
μελλοντικές δραστηριότητες και την επικοινωνία στο 
πλαίσιο του δικτύου UNIESD&ST. 
...............................................................................................................

23/11 Εγκαίνια έκθεσης για τη λογοτέχνιδα 
Άλκη Ζέη στη ΒιβλιοΘήκη του 

Πανεπιστημίου Κρήτης

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 

https://darwinianmondaysgr.weebly.com/omicronmuiotalambda943epsilonsigmaf---deltaiotaalphalambda941xiepsiloniotasigmaf.html
https://www.career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/career-tools-workshops
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Πανεπιστημίου Κρήτης, στο πλαίσιο της ανακήρυξης του 
2023 ως έτους Άλκης Ζέη και θέλοντας να τιμήσει την 
καθηγήτρια Αλεξάνδρα Ζερβού για την προσφορά της 
στη διδασκαλία της παιδικής και εφηβικής λογοτεχνίας, 
οργανώνει στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης-
Αίθουσα Πρεβελάκη έκθεση με τίτλο: ΑΛΚΗ ΖΕΗ: Στους 
δρόμους της Ιστορίας και της Μνήμης. 
Επιμέλεια έκθεσης: Βασιλική Βασιλούδη, Σχεδιασμός 
έκθεσης: Νίκη Πετράκη   
...............................................................................................................

23/11 Ημερίδα για τις Μεταπτυχιακές 
Σπουδές και τις Υποτροφίες στο 

Εξωτερικό 

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης πραγματοποιεί ενημερωτική 
εκδήλωση με θέμα τις μεταπτυχιακές σπουδές και τις 
υποτροφίες στο εξωτερικό. 
Στην εκδήλωση συμμετέχουν εκπρόσωποι του Γαλλικού 
Ινστιτούτου Ελλάδος, της DAAD Greece (Γερμανική 
Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών), του Ιδρύματος 
Fulbright και του British Council, οι οποίοι μας δίνουν 
πληροφορίες για τα προγράμματα σπουδών, τις 
διαδικασίες αιτήσεων, τις προσφερόμενες υποτροφίες 
αλλά και τη φοιτητική ζωή στη Γαλλία, τη Γερμανία, τις 
Η.Π.Α. και τη Βρετανία. 
Δείτε το πρόγραμμα της ημερίδας στον σύνδεσμο. 
...............................................................................................................

24-26/11InnoDays 2023 - Η Κρήτη της 
Γνώσης και της Παραγωγής  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης με τη Μονάδα Καινοτομίας και 
Μεταφοράς Τεχνογνωσίας συμμετέχουν και φέτος στην 
έκθεση InnoDays - Ημέρες Καινοτομίας Περιφέρειας 
Κρήτης 2023, που διοργανώνει η Περιφέρεια 
Κρήτης και υλοποιεί το Παρατηρητήριο Καινοτόμου 
Επιχειρηματικότητας Περιφέρειας Κρήτης. 
Η έκθεση πραγματοποιείται το διάστημα 24 - 26 

Νοεμβρίου στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Κρήτης, στις 
Γούρνες Ηρακλείου.   
Στο πλαίσιο του τριημέρου Καινοτομίας της Περιφέρειας 
Κρήτης – Innodays 2023, Η Κρήτη της Γνώσης και 
της Παραγωγής, πραγματοποιείται ειδική ενότητα 
με παρουσιάσεις καινοτόμων επιχειρηματικών 
πρωτοβουλιών σε αναγνωρισμένους επιχειρηματίες 
και φορείς καινοτομίας. Σε αυτή την ενότητα ερευνητές, 
ερευνητικές ομάδες και νέες  ή υπό σύσταση 
επιχειρήσεις  έχουν τη δυνατότητα να παρουσιάσουν 
τις καινοτόμες ιδέες τους και τα προϊόντα τους 
σε υποψήφιους επενδυτές, με στόχο την προσέλκυση 
επενδύσεων αλλά και την αναζήτηση υποστηρικτικών 
ενεργειών για την εξέλιξη της ιδέας τους (coaching, 
mentoring κ.λπ.).  
Περισσότερες πληροφορίες καθώς και το πρόγραμμα 
της έκθεσης με τις ομιλίες και παράλληλες δράσεις 
μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα.  
...............................................................................................................

25/119η Ημερίδα Χημείας 

Το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργάνωσε την 9η Ημερίδα Χημείας τιμώντας τη μνήμη 
της αξέχαστης Μαρίας Χατζημαρινάκη, διδάκτορος του 
Τμήματος. 

Η ημερίδα Χημείας αποτελεί μία ξεχωριστή ευκαιρία 
παρουσίασης και ανάδειξης του έργου νέων ερευνητών 
αλλά και επιστημονικής αλληλεπίδρασης των μελών 
της κοινότητας του Τμήματος Χημείας και ευρύτερα της 
Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών. 

Το πρόγραμμα της ημερίδας ολοκληρώθηκε με την 
απονομή, από τον πρόεδρο του Τμήματος Δημήτριο 
Άγγλο, τριών βραβείων. Bραβεύτηκαν η  μεταπτυχιακή 
φοιτήτρια Μαρία Ιωάννα Καραπάνου, ο μεταπτυχιακός 
φοιτητής Αντώνης Σαρικάς και ο υποψήφιος διδάκτορας 
Μιχαήλ Φραγκιαδάκης, για την εξαίρετη πορεία στις 
μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές τους. Τα 
βραβεία συνοδεύονται από χρηματικό έπαθλο, το οποίο 
ευγενώς προσφέρεται από την οικογένεια της Μαρίας 
Χατζημαρινάκη. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο.
...............................................................................................................

25/11Δράσεις για την υγεία και την ασφάλεια 
των εργαζομένων του Πανεπιστημίου 

Κρήτης 

https://www.career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/metaptyxiakes-spoudes-sto-eksoteriko-imerida-23-11-23
https://innodays.gr/pitching-session/
https://www.uoc.gr/announce/chemical.html
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Ολοκληρώθηκαν, με τη διά ζώσης δίωρη εξάσκηση, 
οι «δράσεις για την υγεία και την ασφάλεια των 
εργαζομένων του Πανεπιστημίου Κρήτης», οι οποίες 
πραγματοποιήθηκαν στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών 
στο Ηράκλειο, ύστερα από πρόταση του Πρύτανη 
Καθηγητή Γ. Μ. Κοντάκη και του Κοσμήτορα της Ιατρικής 
Σχολής Καθηγητή Γ. Κοχιαδάκη. Η εκπαίδευση έγινε  
από την Πανεπιστημιακή Κλινική Αναισθησιολογίας και 
το Εργαστήριο Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης 
της Ιατρικής Σχολής και υπό την εποπτεία της Αναπλ. 
Καθηγήτριας και Διευθύντριας της Κλινικής κας 
Αλεξάνδρας Παπαϊωάννου. Το σεμινάριο συμπεριέλαβε 
τρόπους αντιμετώπισης που αφορούν στις αιτίες και 
στην αντιμετώπιση της καρδιακής ανακοπής, στην 
εφαρμογή καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης 
(ΚΑΡΠΑ), στη χρήση αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή 
και στη διαχείριση κοινών επειγουσών καταστάσεων 
μέχρι την άφιξη εξειδικευμένης βοήθειας και πρακτική 
εξάσκηση. Στη δράση αυτή συμμετείχαν με ιδιαίτερη 
θέρμη πάνω από εκατό υπάλληλοι από τις δύο 
Πανεπιστημιουπόλεις, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία 
να συζητήσουν και να ανταλλάξουν ιδέες και καλές 
πρακτικές για τη λήψη μέτρων αντιμετώπισης έκτακτων 
αναγκών άμεσα συνδεδεμένων με την ασφάλεια 
και την υγεία και της πανεπιστημιακής κοινότητας. 
Αναγνωρίστηκε ότι η διαχείριση επειγουσών 
καταστάσεων μάς αφορά όλους και συζητήθηκε η 
διερεύνηση της επέκτασης αντίστοιχων δράσεων.
...............................................................................................................

25-26/11  «ΕΥ ΖΩΩΝ 2017-2023: 
Καινοτόμες Δράσεις, 

Ευαισθητοποίηση και Νέα Γνώση στην Προσχολική 
Εκπαίδευση»

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης σε συνεργασία με τη Φιλοζωική 
Ομάδα Σείριος Ηρακλείου διοργανώνουν Επιστημονικό 
Συμπόσιο με θέμα: «ΕΥ ΖΩΩΝ 2017-2023: Καινοτόμες 
Δράσεις, Ευαισθητοποίηση και Νέα Γνώση στην 
Προσχολική Εκπαίδευση», στο Σπίτι του Πολιτισμού στο 
Ρέθυμνο. 
Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα του συμποσίου και 
στο βιβλίο των περιλήψεων. 
...............................................................................................................

29/11 Ημερίδα μνήμης – Πολυτεχνείο: 50 
χρόνια μετά

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης διοργανώνει την 
ημερίδα μνήμης «Πολυτεχνείο: 50 χρόνια μετά». Το 
πρόγραμμα περιλαμβάνει θεωρήσεις και μαρτυρίες 
της εξέγερσης. Συμμετέχουν οι Γιάννης Καραγιάννης, 
Νίκος Σερντεδάκις Ευγένιος Ματθιόπουλος, 
Χαράλαμπος Κουρουνδής, Βαγγέλης Καραμανωλάκης, 
Χάρης Αθανασιάδης, Άξελ Σωτήρης Βαλντέν, Λιζιάνα 
Δελβερούδη, Νίκος Καβουκίδης, Ελένη Σαββάκη, 
Γιάννης Φελέκης, Δημήτρης Χατζησωκράτης. 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

30/11  Εσπερίδα: «Οι διδακτορικές 
σπουδές στο Τμήμα Κοινωνιολογίας 

του Πανεπιστημίου Κρήτης» 

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
επ΄ ευκαιρία της αναγόρευσης έξι νέων διδακτόρων του 
Τμήματος, προσκαλεί τα μέλη του, τους/ις υποψήφιους/
ες διδάκτορες, τους/ις μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές 
και φοιτήτριες καθώς και κάθε ενδιαφερόμενο/η σε 
εσπερίδα με θέμα “Οι διδακτορικές σπουδές στο Τμήμα 
Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης”.  

Στην εκδήλωση, μέλη ΔΕΠ του Τμήματος που 
επιβλέπουν διδακτορικές διατριβές ή μετέχουν σε 
συμβουλευτικές επιτροπές, διδάκτορες και υποψήφιοι 
διδάκτορες ανταλλάσσουν εμπειρίες και διατυπώνουν 
προτάσεις για τη βελτίωση των διδακτορικών σπουδών 
στο Τμήμα Κοινωνιολογίας. 

Η ημερίδα/εσπερίδα εντάσσεται στο πλαίσιο των 
διαδικασιών αυτοαξιολόγησης των διδακτορικών 
σπουδών στο Τμήμα Κοινωνιολογίας και τα πορίσματά 
της θα αξιοποιηθούν στην προετοιμασία του φακέλου 
πιστοποίησης των διδακτορικών σπουδών του 
Τμήματος. 

Μπορείτε να δείτε το πρόγραμμα της εσπερίδας στον 
σύνδεσμο.  

http://news.uoc.gr/news/2023/20-11/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91_%CE%A3%CE%A5%CE%9C%CE%A0%CE%9F%CE%A3%CE%99%CE%9F%CE%A5__%CE%95%CE%A5_%CE%96%CE%A9%CE%A9%CE%9D_2017-2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/20-11/%CE%92%CE%99%CE%92%CE%9B%CE%99%CE%9F_%CE%A0%CE%95%CE%A1%CE%99%CE%9B%CE%97%CE%A8%CE%95%CE%A9%CE%9D_%CE%A3%CE%A5%CE%9C%CE%A0%CE%9F%CE%A3%CE%99%CE%9F%CE%A5__%CE%95%CE%A5_%CE%96%CE%A9%CE%A9%CE%9D_2017-2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/27-11/%CE%A0%CE%9F%CE%9B%CE%A5%CE%A4%CE%95%CE%A7%CE%9D%CE%95%CE%99%CE%9F_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91_(1).pdf
https://sociology.soc.uoc.gr/prosklisi-se-esperida-me-thema-oi-didaktorikes-spoudes-sto-tmima-koinoniologias-tou-panepistimiou-kritis/
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...............................................................................................................

4/12 Το “Science in the City” -  Κέντρο 
Επιστήμης και Τεχνολογίας ανοικτό για 

το κοινό 

To Κέντρο Επιστήμης και Τεχνολογίας “Science in the 
City”, που λειτουργεί στην Παλιά Πόλη του Ρεθύμνου, 
στο πλαίσιο εορτασμών για την πολιούχο της πόλης 
του Ρεθύμνου, Αγία Βαρβάρα, θα είναι ανοιχτό για το 
κοινό. Το “Science in the City” αποτελεί σύμπραξη 
του Εργαστηρίου Διδακτικής Θετικών Επιστημών 
(ΕΔΘΕ) του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
του Τμήματος Παιδείας του Δήμου Ρεθύμνου. Φιλοξενεί 
διερευνητικές δραστηριότητες σχετικά με έννοιες 
και φαινόμενα των Φυσικών Επιστημών και STEM 
Εκπαίδευσης αξιοποιώντας τις Νέες Τεχνολογίες, όπως 
τάμπλετ, κινητά, γυαλιά εικονικής πραγματικότητας, 
εκπαιδευτική ρομποτική κ.ά. Οι δραστηριότητες 
αυτές έχουν διαμορφωθεί από προπτυχιακούς και 
μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες 
του ΕΔΘΕ του ΠΤΔΕ στο πλαίσιο ερευνητικών εργασιών 
και προγραμμάτων. 
...............................................................................................................

5/12 Διάλεξη: «O Aριστοφάνης και η 
αθηναϊκή πολιτική»  

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
φιλοξενεί τον διακεκριμένο Βρετανό Ελληνιστή 
Christopher Carey, Ομότιμο Καθηγητή Κλασικής 
Φιλολογίας στο University College London. Στο πλαίσιο 

της επίσκεψής του διοργανώνει διάλεξη με θέμα «O 
Aριστοφάνης και η αθηναϊκή πολιτική», στο πλαίσιο του 
μαθήματος του καθ. Κ. Αποστολάκη. 
...............................................................................................................

5/12 Διάλεξη από το Τμήμα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας 

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει διάλεξη στο Σπίτι του Τομέα 
Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης (Πατριάρχου 
Γρηγορίου και Νεοφύτου Πατελάρου, Παλαιά Πόλη 
Ρεθύμνου).  
Ομιλητής ο κ. Δημήτρης Αθανασούλης (Έφορος  
Αρχαιοτήτων Κυκλάδων) και το θέμα της διάλεξης είναι 
“Οι Κυκλάδες στην Εποχή της Μετάβασης (7ος-9ος 
αι.): η μαρτυρία των μνημείων”. 
...............................................................................................................

6/12 Eκδήλωση με θέμα «Κοινωνιολογία: 
πεδία και τρόποι παρέμβασης»   

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει εκδήλωση με θέμα: «Κοινωνιολογία: 
πεδία και τρόποι παρέμβασης». Στο πρώτο μέρος  
παρουσιάζεται η εκδοτική δραστηριότητα των 
μελών του Τμήματος Κοινωνιολογίας (μονογραφίες, 
συλλογικοί τόμοι, μεταφράσεις και επιμέλειες) κατά την 
τελευταία τριετία, που αριθμεί 16 βιβλία. Στο δεύτερο 
μέρος παρουσιάζεται ένα νέο επιστημονικό περιοδικό, 
το «Class and Status”, το οποίο εστιάζει σε θέματα 
κοινωνικών τάξεων και ταξικής ανάλυσης. Ακολουθεί 
στρογγυλό τραπέζι με θέμα: "Το πρόβλημα της ταξικής 
ανάλυσης στις κοινωνικές επιστήμες". Ομιλητές είναι 
οι κ.κ. Ιορδάνης Ψημμένος, Χριστόφορος Σκαμνάκης 



25

Δημήτρης Μυλωνάκης και Αντώνης Γεωργούλας. Το 
στρογγυλό τραπέζι συντονίζει η Τίνα Κακλαμάνη. 
Μπορείτε να δείτε το πρόγραμμα της εκδήλωσης καθώς 
και το power point με τους τίτλους και τα εξώφυλλα των 
εκδόσεων στον σύνδεσμο.  
Περισσότερα για την εκδοτική δραστηριότητα των μελών 
του Τμήματος Κοινωνιολογίας στο σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

6/12 3η Διαδικτυακή Συνάντηση 2023-2024 
ΚΕΔΙΜΑ ΤotT Πανεπιστημίου Κρήτης 

Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης (ΚΕΔΙΜΑ ΤοtT) διοργανώνει την 
3η διαδικτυακή συνάντηση TotT ακαδημαϊκού έτους 
2023-2024 με τίτλο: « Άτυπα περιβάλλοντα μάθησης 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση» ("Informal learning 
environments in Higher education"). 
Εισηγήτριες είναι η Δρ Ιάσμη Στάθη και η Δρ Αναστασία 
Πρατικάκη, μέλη ΕΔΙΠ της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο και στο Ετήσιο 
Πρόγραμμα Μηνιαίων και Οριζόντιων Διδαδικτυακών 
Συναντήσεων ΚΕΔΙΜΑ ΤΟΤΤ 2023-2024. 
Για περισσότερες πληροφορίες  μπορείτε να 
παρακολουθείτε την ιστοσελίδα  https://tott.uoc.gr. 
...............................................................................................................

6/12 Διάλεξη: “Ghost-writing for the 
Athenian courts: how to become a 

logographer”  

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει διάλεξη στο πλαίσιο του μεταπτυχιακού 
σεμιναρίου της αναπλ. καθ. Α. Καβουλάκη. Εισηγητής 
ο διακεκριμένος Βρετανός Ελληνιστής Christopher 
Carey, Ομότιμος Καθηγητής Κλασικής Φιλολογίας στο 
University College London. Το θέμα της διάλεξης είναι 
“Ghost-writing for the Athenian courts: how to be-
come a logographer”. 
...............................................................................................................

6/12 Διαδικτυακό Σεμινάριο: «Πώς η 
ProQuest και το Web of Science 

μπορούν να σας βοηθήσουν στη συγγραφή της 
διδακτορικής διατριβής σας» 

Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία 
με τις εταιρείες ProQuest-Part of Clarivate και INTEROP-
TICS, διοργανώνει σεμινάριο με τίτλο: «Πώς η ProQuest 
και το Web of Science μπορούν να σας βοηθήσουν 

στη συγγραφή της διδακτορικής διατριβής σας». Θα 
εξεταστούν οι ενότητες: 
• Επιλογή θέματος και έναρξη της έρευνάς σας 
• Συγκέντρωση αποτελεσματικής βιβλιογραφίας 
• Συγγραφή για μέγιστο αντίκτυπο 
• Προσδιορίστε και αποφύγετε ορισμένες παγίδες 

στη συγγραφή της διατριβής 
• Αξιολογήστε τις επιλογές για τη δημοσίευση των 

διατριβών σας και την ενίσχυση της έρευνάς σας 
• Χρησιμοποιήστε τις λειτουργίες της ProQuest και 

του Web of Science για να σας βοηθήσουν στο ταξίδι 
της ακαδημαϊκής συγγραφής.

...............................................................................................................

6/12 Ανοιχτή συζήτηση από το Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας 

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας διοργανώνει ανοιχτή 
συζήτηση με θέμα "Οικόπεδα με θέα: Ο πολιτισμός στο 
μίξερ της «ανάπτυξης» και του τουρισμού". Εισηγήτρια 
είναι η Νεκταρία Μαυρουδή (αρχαιολόγος, υποψήφια 
διδάκτωρ του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Η ανοιχτή συζήτηση διεξάγεται 
στο Σπίτι του Τομέα Αρχαιολογίας και Ιστορίας της 
Τέχνης.
...............................................................................................................

7/12 Εκδήλωση πληροφόρησης για την 
Εργασιακή Παρενόχληση 

Το Δίκτυο Υπηρεσιών Πληροφόρησης και 
Συμβουλευτικής Εργαζομένων και Ανέργων του ΙΝΕ 
ΓΣΕΕ σε συνεργασία με την Αναισθησιολογική Κλινική 
του ΠΑΓΝΗ και την Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και 

https://sociology.soc.uoc.gr/ekdilosi-koinoniologia-pedia-kai-tropoi-paremvasis-tetarti-6-dekemvriou-2023-1730/
http://news.uoc.gr/news/2023/04-12/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%BF%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%B4%CF%81%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B7%CF%81%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1_%CE%A4%CE%BC%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%82_%CE%9A%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CE%BD%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/04-12/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_3%CE%B7%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_%CE%9A%CE%95%CE%94%CE%99%CE%9C%CE%91-TotT.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/03-10/%CE%95%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B9%CE%BF_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%9C%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CF%89%CE%BD_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%9F%CF%81%CE%B9%CE%B6%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%89%CE%BD_%CE%94%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD_%CE%9A%CE%95%CE%94%CE%99%CE%9C%CE%91_%CE%A4%CE%9F%CE%A4%CE%A4_2023-2024.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/03-10/%CE%95%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B9%CE%BF_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%9C%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CF%89%CE%BD_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%9F%CF%81%CE%B9%CE%B6%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%89%CE%BD_%CE%94%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD_%CE%9A%CE%95%CE%94%CE%99%CE%9C%CE%91_%CE%A4%CE%9F%CE%A4%CE%A4_2023-2024.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/03-10/%CE%95%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B9%CE%BF_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%9C%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CF%89%CE%BD_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%9F%CF%81%CE%B9%CE%B6%CF%8C%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%89%CE%BD_%CE%94%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%AE%CF%83%CE%B5%CF%89%CE%BD_%CE%9A%CE%95%CE%94%CE%99%CE%9C%CE%91_%CE%A4%CE%9F%CE%A4%CE%A4_2023-2024.pdf
https://tott.uoc.gr
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Καταπολέμησης των Διακρίσεων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνουν Δράση Πληροφόρησης με 
τίτλο “Εργασιακή Παρενόχληση: Από το βίωμα στην 
αντιμετώπιση”. 
Σκοπός της δράσης είναι η ευαισθητοποίηση απέναντι 
σε φαινόμενα εργασιακής παρενόχλησης και η 
Πληροφόρηση για τους θεσμικούς μηχανισμούς 
αντιμετώπισης φαινομένων ψυχοκοινωνικής 
κακοποίησης κατά τη διάρκεια της απασχόλησης.
...............................................................................................................

7/12 Εθελοντική Αιμοδοσία στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο 

Ρέθυμνο 

Ο Παγκρήτιος Σύνδεσμος Εθελοντών Αιμοδοτών και 
Δωρητών Οργάνων Σώματος “Αιματοκρήτης”, με τη 
στήριξη του Πανεπιστημίου Κρήτης και σε συνεργασία 
με την κινητή μονάδα αιμοδοσίας του Βενιζελείου 
Νοσοκομείου, διοργανώνει Εθελοντική Αιμοδοσία 
στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο. Το 
αίμα διατίθεται εξολοκλήρου στα δημόσια νοσοκομεία 
ενώ ο «Αιματοκρήτης» και οι συνεργαζόμενοι φορείς 
δε διαθέτουν τράπεζα αίματος, ούτε διαχειρίζονται με 
κανένα τρόπο το αίμα που συλλέγεται.  Οι αιμοδότες 
έχουν τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν τις μονάδες 
που έχουν προσφέρει σε περίπτωση μελλοντικής 
ανάγκης σε αίμα, δικής τους ή οικείων τους προσώπων 
ενώ στο χώρο της αιμοδοσίας μπορούν να ενημερωθούν 
σχετικά με την έκδοση ατομικής κάρτας εθελοντή 
αιμοδότη.
...............................................................................................................

7-12-14-19/12 Βιωματικό 
σεμινάριο για 

τους εργαζομένους του Πανεπιστημίου Κρήτης

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών διοργανώνει 
βιωματικό σεμινάριο για τους εργαζομένους του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο με θέμα «Το 
εργασιακό περιβάλλον ως πηγή εργασιακού στρες 
αλλά και προσωπικού νοήματος». Θα συζητηθούν 
αποτελεσματικές στρατηγικές διαχείρισης του στρες και 
παράγοντες ενίσχυσης της εργασιακής ικανοποίησης.  
Συντονίζουν οι ψυχολόγοι του Συμβουλευτικού Κέντρου 
Ρ. Καπελλάκη και Δ. Παπαδάκη.   
...............................................................................................................

8/12  Διάλεξη στις Επιστημονικές Συνομιλίες 
του Τομέα Βυζαντινής και Νεοελληνικής 

Φιλολογίας 

Οι Επιστημονικές Συνομιλίες του Τομέα Βυζαντινής και 
Νεοελληνικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης  φιλοξενούν διάλεξη με 
θέμα "Ανασυστήνοντας τη συλλογική ιστορία μέσα 
από τη βιογραφία τριών ποιητών. Ντοκιμαντέρ για 
τους Σεφέρη, Ελύτη και Ρίτσο στη δεκαετία του 1980". 
Εισηγήτρια η Σοφία Ζησιμοπούλου, Διδάκτωρ Ανωτάτης 
Σχολής Καλών Τεχνών. 
Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.
...............................................................................................................

8/12 Ημερίδα: «Κοινωνική συμπεριφορά 
και συγκινησιακές αντιδράσεις του 

μαθητικού πληθυσμού: Ο ρόλος της ανατροφής 
από τους γονείς, και του σχολείου»

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει ημερίδα με τίτλο: «Κοινωνική 
συμπεριφορά και συγκινησιακές αντιδράσεις του 
μαθητικού πληθυσμού: Ο ρόλος της ανατροφής από 
τους γονείς, και του σχολείου». Η ημερίδα απευθύνεται 
σε εν ενεργεία και υποψήφιους/ες εκπαιδευτικούς. 
Λόγω του θέματος, η ημερίδα είναι ανοιχτή και σε γονείς. 
Προσκεκλημένος ομιλητής είναι ο κ. Σπύρος Τάνταρος, 
Καθηγητής Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, Πρόεδρος του 
Τμήματος Ψυχολογίας του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος της Eu-
ropean Association for Developmental Psychology 
(EADP). 
Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα της ημερίδας. 
...............................................................................................................

11/12   Δαρβινική Δευτέρα με την Νένα 
Γαλανίδου 

Οι Δαρβινικές Δευτέρες φιλοξενούν διάλεξη της 
Καθηγήτριας Προϊστορικής Αρχαιολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης Νένας Γαλανίδου με θέμα "Οι 
απαρχές της γλυπτικής". Μας συστήνεται ένα εν πολλοίς 
άγνωστο κεφάλαιο της ανθρώπινης κληρονομιάς από 
τον Παλαιό Κόσμο και τη Λέσβο. Τα λίθινα εργαλεία 
και οι «μορφές σε λίθο» ανοίγουν παράθυρα σε 
ένα συναρπαστικό ταξίδι γνώσης για την προϊστορία 
προγονικών μας ειδών που έζησαν πριν την εμφάνιση 
του Homo sapiens.
...............................................................................................................

11/12 «Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία»  
«Δυνατότητες και προκλήσεις της 

εκπαίδευσης στην ψηφιακή εποχή»  

http://news.uoc.gr/news/2023/06-12/%CE%94%CE%B9%CE%AC%CE%BB%CE%B5%CE%BE%CE%B7_%CE%A3%CE%BF%CF%86%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%96%CE%B7%CF%83%CE%B9%CE%BC%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%8D%CE%BB%CE%BF%CF%85_8.12.2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/14-11/prosklisi_programma_8-12-2023.pdf
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Η 2η  εκδήλωση της θεματικής «Εκπαίδευση και 
δεξιότητες στην ψηφιακή εποχή» του Κύκλου Ομιλιών 
για το ευρύ κοινό «Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία», 
που συνδιοργανώνεται από τη Σχολή Κοινωνικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης, τα ενταγμένα 
στο Κ.Ε.ΜΕ. (Κέντρο Ερευνών & Μελετών) εργαστήριά 
της, την Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου και τον Δήμο 
Ρεθύμνης, έχει θέμα «Μια άλλη όψη της εκπαίδευσης: 
εφόδια και δεξιότητες πέρα από τις γνώσεις».  
Ομιλήτριες είναι η Δημητροπούλου Παναγιώτα, 
Επίκουρη Καθηγήτρια Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας 
στο Τμήμα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και η Αχλαδά Αποστολία, Μέλος Ε.ΔΙ.Π., στο Τμήμα 
Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. Συντονίζει 
ο Καρβούνης Λάμπρος, Διευθυντής Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ρεθύμνου.  
Δείτε περισσότερα για τους εισηγητές και τις περιλήψεις 
των ομιλιών τους στο σχετικό αρχείο.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
 
 

           
ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗ Δ.Δ.Ε. ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΚΑΙ ΤΗ Δ.Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΟΥ 

 

 

ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΟΨΗ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ:  
ΕΦΟΔΙΑ ΚΑΙ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΠΕΡΑ ΑΠΟ 

ΤΙΣ ΓΝΩΣΕΙΣ 
 

11 
 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
18:30-21:30 

ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΡΕΘΥΜΝΟ 

 

ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 

ΟΜΙΛΗΤΡΙΕΣ

ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
Επίκουρη Καθηγήτρια Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας 

Τμήμα Ψυχολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης

ΑΧΛΑΔΑ ΑΠΟΣΤΟΛΙΑ
Μέλος Ε.ΔΙ.Π.

Τμήμα Κοινωνιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ
ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ

Διευθυντής Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης Ρεθύμνου

 

...............................................................................................................

11-12/12  Σύνοδος Κοσμητόρων 
Φιλοσοφικών Σχολών και 

ομοειδών Σχολών Ανθρωπιστικών Επιστημών  

Πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της Συγκλήτου 
του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο η Σύνοδος 
Φιλοσοφικών Σχολών και ομοειδών Σχολών 
Ανθρωπιστικών Επιστημών των ελληνικών ΑΕΙ.    
Η Κοσμήτωρ της Φιλοσοφικής Σχολής Καθηγήτρια 
Σταυρούλα Τσινόρεμα και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης χαιρέτησαν 
την έναρξη των εργασιών της Συνόδου. Στη συνάντηση 
παρευρέθηκε και ο Γενικός Γραμματέα Ανώτατης 
Εκπαίδευσης Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, Ομότιμος Καθηγητής Οδυσσέας Ιωάννης 
Ζώρας, ενώ οι Πρόεδροι των Τμημάτων της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης έκαναν μια σύντομη 

παρουσίαση των Τμημάτων τους. 
Κατ΄ αρχάς, σύμφωνα με το πρόγραμμα εργασιών 
της Συνόδου, εξετάστηκαν τα ακόλουθα θεσμικά 
και λειτουργικά θέματα: Ρόλος και αρμοδιότητες 
Κοσμητείας βάσει ν. 4957/2022 και Στελέχωση 
υπηρεσιών Σχολής σε διοικητικό και διδακτικό 
προσωπικό (Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π.). 
Ακολούθως συζητήθηκαν Θέματα εκπαίδευσης στις 
ανθρωπιστικές επιστήμες: Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής 
και Διδακτικής Επάρκειας (ΠΠΔΕ), Συντελεστές 
βαρύτητας μαθημάτων εισαγωγής σε ομοειδή Τμήματα 
και Πρόγραμμα εσωτερικής κινητικότητας φοιτητών 
(άρθρο 77, ν. 4957/22). 
Στη συνέχεια η Σύνοδος πραγματεύθηκε θέματα 
έρευνας στις ανθρωπιστικές επιστήμες,  όπως 
αξιολόγηση, επιστημονικός και κοινωνικός αντίκτυπος 
της έρευνας αλλά και ανάπτυξη γνωστικών πεδίων. 
Τέλος, μελετήθηκαν θέματα που αφορούν τα Πτυχία 
Φιλοσοφικών Σχολών & Σχολών Ανθρωπιστικών 
Επιστημών και την αγορά εργασίας αλλά και τη θέση των 
ανθρωπιστικών επιστημών στον σύγχρονο ακαδημαϊκό 
χάρτη και τις στρατηγικές ανάπτυξής τους.
...............................................................................................................

12-13/12 Εκπαιδευτικό Εργαστήριο 
για τη διεξαγωγή μελετών 

μετα-ανάλυσης

Tο Κέντρο Ερευνών και Μελετών για τις Ανθρωπιστικές 
και Κοινωνικές Επιστήμες και της Επιστήμες της Αγωγής 
(Κ.Ε.ΜΕ.) του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο πλαίσιο των 
εκπαιδευτικών δράσεών του, διοργανώνει διήμερο 
Εκπαιδευτικό Εργαστήριο για τη διεξαγωγή μελετών 
μετα-ανάλυσης με τίτλο: Εργαστήριο στις μεθόδους 
σύνθεσης στοιχείων. Μια εισαγωγή στη μετα-ανάλυση. 
Εισηγητής είναι ο Δημήτρης Μαυρίδης, Αναπληρωτής 
Καθηγητής Στατιστικής με έμφαση στην Εκπαίδευση 
και στις Κοινωνικές Επιστήμες (Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων). 
Το εργαστήριο πραγματοποιείται διά ζώσης αλλά και 
διαδικτυακά και απευθύνεται κατά προτεραιότητα σε 
20 μεταδιδάκτορες ή υποψήφιους/ες διδάκτορες ή 
μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες των Εργαστηρίων 
του ΚΕΜΕ-ΠΚ. Εφόσον υπάρξουν διαθέσιμες θέσεις, 
μπορούν να συμμετέχουν και άλλα μέλη (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, 
ΕΕΠ, ΕΤΕΠ, προπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες) του 
Κέντρου και του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Θεματικοί Άξονες: (1) Εισαγωγή στην αξιολόγηση 
αποτελεσματικότητας παρεμβάσεων, (2) Εισαγωγή 
στη συστηματική ανασκόπηση (Systematic Review), 
(3) Υπολογισμός μεγεθών επίδρασης (effect sizes), 

http://news.uoc.gr/news/2023/07-12/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf
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(4) Εισαγωγή στη μέτα-ανάλυση, (5) Ετερογένεια (het-
erogeneity), (6) Συστηματικό σφάλμα δημοσίευσης 
(Publication bias), (7) Χρήση λογισμικού της R. 
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Εργαστήριο, 
τους στόχους και τις θεματικές ενότητες μπορείτε να 
βρείτε στο σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

13 & 15/12   Βιωματικό σεμινάριο 
με θέμα «Διαχείριση 

Αναβλητικότητας»

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών Ηρακλείου 
διοργανώνει βιωματικό σεμινάριο με θέμα «Διαχείριση 
Αναβλητικότητας». Το σεμινάριο απευθύνεται σε όλους/
όλες τους φοιτητές/-τριες του Πανεπιστημίου Κρήτης.    

Συντονίζουν οι ψυχολόγοι του Συμβουλευτικού Κέντρου 
Ρ. Καπελλάκη και Δ. Παπαδάκη.
...............................................................................................................

14/12 Διάλεξη – Forum of Hellenistic and 
Roman Philosophy

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
στο πλαίσιο του Forum of Hellenistic and Roman 
Philosophy, υποδέχεται σε διαδικτυακή διάλεξη 
τους Alex Long (University of St. Andrews) και Ren� 
Brouwer (University of Utrecht) σε ένα διάλογο πάνω 
στο θέμα "Romanising Greek Political Thought: Cicero 
on Magistrates and the Cosmopolis".  
Το Forum of Hellenistic and Roman Philosophy 
συνδιοργανώνουν η Γεωργία Τσούνη (Επίκουρη 
Καθηγήτρια, Τμήμα Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης) 
και ο Attila Németh (Research Professor of Philosophy, 
RCH Budapest). 
Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στον ιστότοπο. 
...............................................................................................................

15/12 Διάλεξη της Νένα Γαλανίδου στον 
κύκλο διαλέξεων «Τέχνη και 

Αισθητική στην Αρχαία Ελλάδα»

To Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος «Παναγιώτη 
& Έφης Μιχελή» και το Τμήμα Φιλοσοφικών και 
Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνουν τη δεύτερη στη σειρά εκδήλωση 
του κύκλου διαλέξεων «Τέχνη και Αισθητική στην 
Αρχαία Ελλάδα», με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 
25 χρόνων συνεργασίας. Εισηγήτρια είναι η Νένα 
Γαλανίδου, Καθηγήτρια προϊστορικής αρχαιολογίας 

στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. Το θέμα της διάλεξης είναι 
“Αναζητώντας τις απαρχές της αισθητικής”. 
Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο. 

To Διοικητικό Συµβούλιο του 
Ιδρύµατος Παναγιώτη και Έφης 
Μιχελή και το Τµήµα Φιλοσοφικών και 
Κοινωνικών Σπουδών του 
Πανεπιστηµίου Κρήτης, µε την 
ευκαιρία της συµπλήρωσης 25 
χρόνων συνεργασίας, σας 

προσκαλούν σε 
διάλεξη µε θέµα:

Παρασκευή 15 Δεκεµβρίου 2023, ώρα 19.00
Ίδρυµα Παναγιώτη και Έφης Μιχελή, Αίθουσα Εκθέσεων και Εκδηλώσεων

πριν από τη διάλεξη, στις 17:00, η κυρία Γαλανίδου θα ξεναγήσει το κοινό στην έκθεση
(απαιτείται αγορά εισιτηρίου εισόδου)

2η συνάντηση
του Κύκλου Διαλέξεων
"Τέχνη και Αισθητική
στην Αρχαία Ελλάδα"

Áíáæçôþíôáò ôéò áðáñ÷Ýò
ôçò áéóèçôéêÞò 

της Νένας Γαλανίδου,
Καθηγήτριας προϊστορικής αρχαιολογίας στο Πανεπιστήµιο Κρήτης

και επιµελήτριας της Έκθεσης "Οι απαρχές της γλυπτικής",
Μουσείο Μπενάκη, Κουµπάρη 1 & Βασ. Σοφίας, Αθήνα

Βασ. Σοφίας 79, Αθήνα 11521
Μετρό: Μέγαρο Μουσικής
www.michelisfoundation.gr

ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

...............................................................................................................

19&21/12 Ταχύρρυθμα σεμινάρια 
ακαδημαϊκού λόγου

Το Κέντρο Γραφής της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει για τους φοιτητές 
του ταχύρρυθμα σεμινάρια ακαδημαϊκού λόγου. Τα 
σεμινάρια πραγματοποιούνται διαδικτυακά και έχουν 
θέμα “Προετοιμάζομαι για τις εξετάσεις του εξαμήνου 
(Τρίτη, 19/12) και Παραπομπές – Βιβλιογραφία 
(Πέμπτη, 21/12)”  
...............................................................................................................

Προσεχώς
Το ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει 
επιμορφωτικό πρόγραμμα με τίτλο: Στατιστική με τη 
χρήση του IBM SPSS. Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 4,5 
μήνες (52 ώρες σύγχρονης εκπαίδευσης – 28 ώρες 
ασύγχρονης εκπαίδευσης, 40 ώρες αυτομελέτης) και 
πρόκειται να διεξαχθεί με σύγχρονη εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση. 
Ημερομηνία έναρξης: 22 Ιανουαρίου 2024 
Επιστημονικά Υπεύθυνος: Μιχαήλ Τσαγρής, Επίκουρος 
καθηγητής, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Πληροφορίες και εγγραφές.  
...........................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2023/20-11/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%AF%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%9A%CE%95%CE%9C%CE%95-%CE%A0%CE%9A_%CE%A3%CF%85%CE%BC%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%BF%CF%87%CE%AE_%CF%83%CE%B5_%CE%B5%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%AE%CF%81%CE%B9%CE%BF_%CE%94._%CE%9C%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B7.pdf
https://www.forumhellenisticum.com/
<0394><03B9><03AC><03BB><03B5><03BE><03B7> <03C4><03B7><03C2> <039D><03AD><03BD><03B1> <0393><03B1><03BB><03B1><03BD><03AF><03B4><03BF><03C5> <03C3><03C4><03BF><03BD> <03BA><03CD><03BA><03BB><03BF> <03B4><03B9><03B1><03BB><03AD><03BE><03B5><03C9><03BD> �<03A4><03AD><03C7><03BD><03B7> <03BA><03B1><03B9> <0391><03B9><03C3><03B8><03B7><03C4><03B9><03BA><03AE> <03C3><03C4><03B7><03BD> <0391><03C1><03C7><03B1><03AF><03B1> <0395><03BB><03BB><03AC><03B4><03B1>�
https://kedivim.uoc.gr/index.php/el/programmata/ola-ta-programmata/ana-thematiko-pedio/alloi-tomeis/256-ibm-spss
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Ο Καθηγητής Μικροβιολογίας 
- Λοιμωξιολογίας της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
κ. Γεώργιος Χαμηλός εξελέγη 
τακτικό Μέλος του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου του Εθνικού 
Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).  

Ο κ. Χαμηλός έχει επιδείξει 
υψηλό επίπεδο αφοσίωσης και 
επιστημονικής αρτιότητας στον 
τομέα της υγείας και της ιατρικής 
έρευνας. Η εκλογή του στη θέση 
αυτή αποτελεί αναγνώριση της 
αξιοσημείωτης πορείας του και της 
σημαντικής του συνεισφοράς στην 
επιστημονική κοινότητα. Είμαστε 
βέβαιοι ότι η προσφορά του στο 
νέο Διοικητικό Συμβούλιο του 
ΕΟΦ θα είναι εξίσου αξιόλογη και 
εποικοδομητική.  

 Ο Καθηγητής Βασίλης Χαρμανδάρης στο Συμβούλιο 
Αξιολόγησης και Πιστοποίησης της Εθνικής Αρχής Ανώτατης 

Εκπαίδευσης 

Ο Καθηγητής του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και Διευθυντής του Ινστιτούτου Αστροφυσικής του Ιδρύματος 
Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) κ. Βασίλης Χαρμανδάρης εξελέγη 
Μέλος του Συμβουλίου Αξιολόγησης και Πιστοποίησης (ΣΑΠ) 
της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ). Ο κ. Βασίλης 
Χαρμανδάρης διαθέτει σημαντική εμπειρία σε δομές διασφάλισης 
ποιότητας ΑΕΙ και σε θέματα αξιολόγησης εντός και εκτός Ελλάδας. 
Μεταξύ άλλων, έχει διατελέσει Διευθυντής ΙΑΑΔΕΤ (Εθνικό 
Αστεροσκοπείο Αθηνών), Πρόεδρος της Ελληνικής Αστρονομικής 
Εταιρείας, μέλος του ΔΣ του Ιδρύματος Τεχνολογίας & Έρευνας, 
μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του INSU/CNRS Γαλλία, 
Αντιπρόεδρος του ΔΣ του OPTICON-RadioNet-Pilot και μέλος του 
ΤΕΣ "Φυσικών Επιστημών & Μαθηματικών" του ΕΣΕΤΕΚ από το 
2020. 

Η επιλογή του κ. Χαρμανδάρη ως Μέλους του Συμβουλίου 
Αξιολόγησης και Πιστοποίησης της ΕΘΑΑΕ αποτελεί μια αναγνώριση 
της σημαντικής συνεισφοράς του στον τομέα της Εκπαίδευσης και 
της Έρευνας. Η ακαδημαϊκή κοινότητα του Πανεπιστημίου Κρήτης 
αισθάνεται υπερήφανη για το έργο του και του εύχεται κάθε 
επιτυχία. 

Διακρίσεις

http://www.ethaae.gr/
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22/11/2023 Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής 
Σχολής  
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Πτυχίων  
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

22/11/2023 Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της 
Φιλοσοφικής Σχολής  
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Πτυχίων  
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

22/11/2023 Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής  
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Πτυχίων  
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

22/11/2023 Τμήμα Φυσικής της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
************************************************************************************************************************* 

23/11/2023 Τμήμα Χημείας της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

24/11/2023 Τμήμα Βιολογίας της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Διδακτορικών, 
Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

24/11/2023 Τμήμα Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων  
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

29/11/2023 Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Υλικών της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Διδακτορικών, 
Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

29/11/2023 Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης της 
Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Διδακτορικών, 
Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

29/11/2023 Τμήμα Ψυχολογίας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Διδακτορικού 
Διπλώματος και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

30/11/2023 Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών  
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

30/11/2023 Τμήμα Οικονομικών Επιστημών της 
Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
• Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Μεταπτυχιακών 

Διπλωμάτων και Πτυχίων 
• Απονομή Υποτροφίας «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΑΡΑΒΙΤΗ»  
• Bράβευση νικήτριας ομάδας 29ου φοιτητικού 

διαγωνισμού ομίλου ECONOMIA
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

1/12/2023 Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών της 
Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Διδακτορικών, 
Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων και Πτυχίων 
Πρόσκληση  
*************************************************************************************************************************

1/12/2023 Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης της Σχολής Επιστημών Αγωγής 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Πτυχίων  
Πρόσκληση
*************************************************************************************************************************

6/12/2023 Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής 
Εκπαίδευσης της Σχολής Επιστημών Αγωγής 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Πτυχίων 
Πρόσκληση 
*************************************************************************************************************************

8/12/2023 Ιατρική Σχολή 
Τελετή Ορκωμοσίας – Απονομή Πτυχίων  
Πρόσκληση
*************************************************************************************************************************

Ευχόμαστε 
καλή σταδιοδρομία

στους νέους 
αποφοίτους μας!

    
Τελετές Αποφοίτησης 

http://news.uoc.gr/news/2023/21-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%B3%CE%B9%CE%B1_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%B9%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_22.11.2023_%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82_.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/21-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%B3%CE%B9%CE%B1_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%B9%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_22.11.2023_%CE%99-%CE%91_.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/21-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%B3%CE%B9%CE%B1_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE_%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%B9%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_22.11.2023_%CE%A6%CE%9A%CE%A3_.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/16-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%9F%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%9D%CE%BF%CE%AD%CE%BC%CE%B2%CF%81%CE%B9%CE%BF%CF%82_2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/13-11/%CE%A7%CE%97%CE%9C-%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%9F%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_23-11-2023.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/21-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%9F%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%9D%CE%BF%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CF%81%CE%AF%CE%BF%CF%85_2023.pdf
http://www.math.uoc.gr/ark/graduationProgNov2023v2.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/20-11/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%A4%CE%B5%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%AE%CF%82_%CE%91%CF%80%CE%BF%CF%86%CE%BF%CE%AF%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/15-11/%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B7%CF%82_%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%BF%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf
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